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végső fokon pedig a törvényszékek 
fognak dönteni az állampolgárságok 
felülvizsgálata ügyében 

Münden állampolgárságra 
1918-ban a meai Romániá 

ijegcsultnak okmányokkal kell igazolnia, hogy 
hoz tartozó területeken élt - Mozoó kocsikon 

fogiják árusitani a faloakban az olcsó áru moncopol-cikkoket - Ostvato 
MMicescu 

Maniu - Dinu 
(BUCURESTL) A hétfől miniszterta- 
nácsról a kö közleményt adták 
ki: A kormány tagjai hétfőn délután 
Goga miniszterelnök elnöklete mellett 
minisztertanácsot tartottak. Radulescu 
Mehedinti igazságügyminiszter beszé- 
molt a csalárd uton szerzett állampol- 
gárságok felülvizsgálására vonatkozó 
törvényrendelet előkészitéséről. Elhatá- 
vozták, hogy a felülvizsgálást gyorsitoti 
eljárással a fennálló törvények alapján 
és a kisebbségekre vonatkozó nemzet- 
közi egyezmények keretében hajtják 
végre. Az ellenőrzést a birót szervekre 
bizzák és ezek tanulmányozzák át a 
polgármesteri hivatael éltal készitett 
névsorokat és adnak helyet a nyilvánes 
feljelentés elvének minden cselárd 
uten szerzett állampolgárság esetében 
A törvényrendelet néhány napon belül 

lati megvalósitásra kerül. A miniszter- 
tanács este nyolc órakor ért véget. 
Ma, kedden este a miniszterelnöksé- 

gen a hadügyminiszterek kivételével az 
összes miniszterek közös értekezletre 
ülnek össze, amikor is egyéb fontos kér- 
désekkel fognak foglalkozni. 

Huogyan hajtják végre az állam- 
polgárságok felülvizsgálatát? 

A Timpul szerint az igazságügymi- 
niszter az állampolgárságok ellenőrzése 
tekintetében a következő irányelvekre 
határozta el magát: Ez a kérdés általá- 
ban az igazságügyi hatóságok elé fog 
tartozni, A községek és városok vezetői 
közelesek, egy táblázatot előterjeszteni 
a biróságoknak azokról, akik 1918-ban 
Románia terűületén tartózkodtak. Ezek- 
nek a személyeknek azután jelentkez- 
niök kell az idevonatkozó bizonyitvá- 
nyaikkal a biróságoknál. Az első döntő 

főrum a kérdésben a járásbiróság, 

amely már itéletre jogosult. A második 

és utolsó felebbezési fórum a törvény- 

szék. Az összes esetekben helyet adnak 
a nyilvános feljelentés elvének, de a 
feljelentők megjelenési kötelezettsége 

néikül, viszont ők viselik a megfelelő 
szankciókat. Az ellenőrzést alkalmazni 

fogják a kérdéses vidékeken a háboru 

idején és 1918-ban érvényben levő tör- 

vények alapján. Azok, akik nem tudják 
igazolni az erdélyi, bánáti és bukovinai 
törvények alapján az illetőségüket, 

dázi kat, elvesztik az éllampolgár- 
sá . A besszarábiai rabbik által ki- 
bocsájtott igazolványokat azonnal felül- 
vizsgálat alá vonják. 

Ujabb kormányreformok 

Ugyancsak a Timpul jelenti, hogy a 
kormány a következő ujabb reform- 
tervezeteket késziti elő: a tüdőbaj elleni 

védekezés megszervezése, a fertőzött 
területek veszélytelenitése és a keres- 

kedelem olcsóbbitása. E célból a polgár- 

mesterek és prefektusok elnökletével 

szövetségek alakulnak, amelyek ugyne- 

vezett mozgó és kamionokkal járó in- 

tézményeket létesitenek a monopolizált 

elcsó árucikkekből és azokat beszerzési 

áron, alig valamivel felül fogják eláru- 
sitani. 

A törvényhozás feloszlatásának kér- 

désével foglalkozva a Timpul azt irja, 

hogy a kormány véglegesen elhatározta 

a törvényhezéó testületek feloszlatását. 

Az idevonatkozó közleményt a hivatalos 
lap különkiadásban jelenti be és a fel- 

oszlatástól számitott egy hónap mulva 

történnek meg majd a választások. Ez 

a hiradás még megerősitésre szorul. 

(GEN) Genfben különben 

az előkészitő megbeszélések már meg- 

kezdődtek és számos ország kiküldötte 
idéérkezett. Istrate Micescu román kül- 

(BUCURESTI.) Vladescu művészet- 
ügyi államtitkár a Curentulnak nyilat- 
kozva, 

kijelentette, hogy terve a művészeti 
s kulturális intézmények romanizá- 
lása, mig a Tempo szerint a minisz 
terelnökségen a mozgószinházakra 
vonatkozó uj, hasonlószellemü tör- 

vénnyel foglalkoznak. 
A hét folyamán küldöttség megy Pá- 
risba és Londonba a külföldi hitelezők- 
kel folytatandó tárgyalások ügyében. 
A munkaügyi minisztérium ujabb 
hatszáz külföldi állampolgártól von 
ta meg a tartózkodási engedélyt. 
Scridon államtitkár kijelentette, 

vogy a régi kiralyságbeli törvényrende- 

letek értetmében megkivánt ittartózko- 
hogy az ország területén csak az el- 

előbb a 

niszter ujabb nyilatkozatai a kisebbségi kérdésekről 

ratianuval tárgyalt 
ügyminisztar máris több külföldi veze- 

tő személyiséggel tárgyalt hosszasabban. 

Goga miniszterelnök tegnap hosszabb 

telefonbeszélgetést folytatott a Genfben 
időző Istrate Micescu külügyminiszter- 
rel és 

megállapodtak azokban az irányel- 
vekben, amelyek szerint a külügy- 
miniszter eljár Genfben a kornmaány 
kisebbségi politikájámak kérdésében. 
Románia vita alá bocsátaná a kérdést 

a Népszövetségnél kifejtve a maga fel- 
fogását és válaszolva a külföld közben- 
járására. 

A Prager Tagblatt közli Istrate Mi- 
cescu nyilatkozatát, amely szerint Ro- 
mániában tulajdonképpen nincs kisebb 
ségi kérdés, de ettől függetlenül, Ma- 
gyarországgal szükségesnek látja a 
baráti kapcsolatok megteremtését. A 
zsidó-kérdésben a külügyminiszter már 
ismert álláspontját hangoztatta. A ma- 
gyar kérdésről a Curentul szerint a 
külügyminiszter hazatérése után Bu- 
karestben tovább fog tárgyalni. Bár- 
doszy bukaresti magyar követ tegnap 
ujabb kihallgatáson is volt Goga mi- 
niszterelnöknél. Érdekes ugyanakkor, 
hogy a kormányhoz közelálló Buna Ves 
tire szerint Romániának nem áll érde- 
kében, hogy Budapesttel egyezkedjék. 
Romániának Róma iránti politikájá- 
ban, amelynél a meleg barátság elvét 
kell megteremteni, nem jelent akadályt 
Olaszország magyar barátsága. 

Macionalizálási törekvések 
tékéig maradhatnak meg külföldi 

szakemberek, 

akik pillanatnyilag nem helyettesithe- 
tők megfelelő román szakemberekkel. 
Ugyancsak a munkaügyi minisztérium 
elhatározta, hogy a hadirokkantak és 
hadiárvák elhelyezése ügyében, továb- 
bá a vállalatok romanizálása érdekében 
fokozott tevékenységet fog kifejteni. 

A Hberális pártok egyesitése 
(BUCURESTI) A két liberális párt 

egyesülése tegnap ünnepélyes formában 
történt meg. A gheorghisták vezetői 

Miscarea szerkesztőségében 
gyültek össze, ahol Gb. Bratianu köszön 
te meg eddigi tevékenységüket, majd a 

kerülhetetlen szükségszerüség mér- liberális párt helyiségeibe mentek át, 
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szám 

biróságok, 

Szerda 

ahol D. Bratiau köszöntötte a gheor- 
ghistákat, majd teát adott tiszteletükre, 
amelyen Tatarescu és számos volt mi- 
niszter vett részt. Délután a páérthelyi- 
ségben Dinu Brattanu és Tatarescu be- 
széltek a liberális párt egyesitésének 
nagy ! 
A i és Hberálizok tegnapi 

ünnepélyes egyesülési ünnepsége után 
vegyes bizottságot alakitottak az uj párt 
tagok becsztására vona A bi- 
zottság tagjai Gh. Bratianu, C. Toma, 
Atta Constantimescua, Sassu, Franaso- 
vici és B. Bratianu. Azokban a megyék- 
ben, ahol a georgisták többségben van- 
nak a cagozatok vezetőségében is helyet 
kapnak. 

Mania és Dimu Bratianu tárgyalása 
A Capitala szerint Meniu és Dizu 

Bratiazu Sinaiában találkoztak egymás- 

sal Costinescu villájában és a legköze- 
lebbi napokban megbeszélést folytatnak 

egymással. A Timpul ugy tudja, hogy a 

január 24-én megtartandó Ferdinand- 
rend lovagjainak szokásos összejövetele 
alkalmával politikai megbeszélések 

folynak, majd lehet számolni azzal, 

hogy Maniu és Vajda között közeledés 

jön létre. A Buna Vestire azt irja, hogy 

a Vasgárda teljes erővel felkészül a vá- 
lasztási küzdelemre és szavazatainak 

megkettőződésére számit. Corneliu Cod 

reanu egyébként elrendelte a Motaról 

és Marinról elnevezett legionárius csa- 
pattest megalakitását, amelynek 10.000 

embere lesz. A parancsnoksággal pedig 

Alex Cantacuzinot bizta meg. 

Uj közoktatásügyi vezértitkár 

(BUCURESTI.) D. Viescescu megbi- 
zást kapott a nemzetnevelésügyi minisz 
tériumtól, mint második vezértitkár a 
munkálatok ellátására a következő ha- 
táskörrel: Elemi és középiskolai okta- 
ás, koncessziós és statisztikai ügyek és 
tanulmányi hivatal. 

Az ilfovi ügyvédi kamara nem 
enged 

(BUCURESTI.) Az ilfovi ügyvédi ka- 
mara 100 ügyvédet bizott meg a zsidó 
ügyvédek iratainak áttanulmányozásá- 
val. Nyolc napon belül az összes ide- 
vonatkozó aktákat mind át fogják ta- 
nulmányozni, hogy az ügyet döntésre 
előkészitsék. 

tAAAAAAA 

Erőteljesen 
Mlépltik a keletszibérilai 
Maginet-vonalat 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A Tass hir- 

adása szerint a Baikál-tó környékén 
felfedezett nagy kőolaj források most 

már valóban lehetővé teszik a kelet- 

szibériai Maginot-vonal kiépitését, mert 

ezt az erőforrásban eddig szegény vi- 

déket most dus tápanyaggal fogják tud- 

ni ellátni. A legfelsőbb katonai veze- 

tőség legutóbbi határozata folytán az 

épitkezések és földmunkálatok már a 

ljövő ihónapban meg is kezdődnek. 
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Ámtólat külső beiolyások 
neheziiik a ratan kor mányválsat 
megeldását 

Chautemps ujra vállalta a Mormánuaiakitást mider 
kancellár logadia Sziojadinovicsot - Medvező mederben 
haladnai az angol-ir tárgyalások - Módosítják Szovjet- 
oroszország alkotmányát 

Konoyve szerint hosszu háborura 
van kilátás 

(PÁRIS.) (Reuter.) Amint a párisi be- 
avatottak már vasárnap megjósolták, 
Leon Blum kormányalakitási kisérlete 
meghiusult. Ennek okát pedig egyrészt 
a radikális párt, másrészt a kommau- 
nisták magatartásában lehet keresni. Az 
előbbiek ugyanis vonakodtak Leon 
Blum kisérleteit támogatni, mig a kona- 
munisták részt kértek a kormányzat- 
ból. Ezek után a szocialista párt elnöke 
kénytelen volt megbizatását visszaadni 
és igy került ujólag Chautemps szemé- 
lye előtérbe, aki megmásitva előző el- 
határozását, vállalkozott a kisérletre. 
Tárgyalásait már délután megkezdette 
azzal, hogy mástélórás megbeszélést 
folytatott Blummal, majd a kamarába 
hajtatott, ahol a radikális párt parla- 
menti csoportjának bejelentette, hogy 
kisérletének sikere 

kizárólag a szociáldemokratáktól 
függ, kik esti értekezletükön fognak 

határozni. 
Chautemps ezután Sarrautval, Cal- 
liauxval, Paul Boncourral és Flandinnel 
is megbeszéléseket folytatott és állitó- 
lag komoly reménye van a kisérlet si- 
kerét illetőleg A legnagyobb nehézsé- 
get a kommunista párt jelenti, mert ez 
utóbbiak 

feltétlenül részt kivánnak venni a 
kormányzásban és nepacsak maguk 
számára követelnek tárcát, hanem 
a politikai pártokba nem tartozó 
szabad munkásegyesületek képvi- 

selői részére is. 

Chautemps mára reméli, hogy tárgya 
lásait befejezheti és megalakithatja uj 
kormányát. 

Nincs azonban az sem kizárva, hogy 
a szociálisták nélkül alakitana kor- 
mányt. Ezesetben a középpártokra 

támaszkodnék. 

Chautemps az éjszaka Pierre Cottal és 
Boncourral tárgyalt. A francia belpoli- 
tikai helyzet bizonyos megszilárdulásá- 
nak tulajdonitható, hogy az értéktőzs- 
dén a írank árfolyama erősödött. Pénz 
ügyi körökben biznak abban, hogy 
Chautempsnek sikerül valamikép meg- 
oldani a nehéz problémát. 
A párisi sajtó, mely Thorez és Duclos 
kommunista vezérek akcióját hallatlan 
ellenszevvel kiséri, most nyiltan han- 
goztatja, hogy a kommunisták a ko- 
mintern utasitására jártak és járnak el. 
A Liberté tovább megy egy lépéssel, 

mert azzal vádolja Moszkvát, hogy 
a kormányválságot ő idézte elő és 
pedig a „guruló rubellel", amely 
bőven özönlött az országba azokért 
a sajtó közleményekért, amelyeket 

Litvinov megbizottai irtak elő. 
A Petit Parisien szerint 

Litvinov magához kérette a moszk- 
vai francia követet és hangsulyozta 
előtte, hogy a szovjet vezetősége 
nincs megelégedve Delbos külpo- 
litikájával. Ragaszkodik a katonai 
egyezmény szószerinti betartásához 
és annak a vezérkari egyezmény- 

nyel való kibővitéséhez. 
Cikke végén a Petit Parisien a GRuai 
dOrsaytól feleletet követel, 

Vallja be a külügy, vagy demen- 
táljon - irja - de ne tartsa az ál- 
lam polgárait további bizonytalan- 

ságban. 
Nagyon figyelemreméltó a Temps cikke, 

A valónak hiresztelt szovjet be- 
avatkozás - mondja - épen olyan 
érthetetlen/ mint aminő vakmerő, 
ha igaz. A kormánynak a hasonló 
kivülről jövő nyomások ellen a 

leghatározottabban védekeznie és 
tiltakoznia kell, mert ezt kivánja 

az állam presztizse. 
A francia kormányválság érthetően 
foglalkoztatja a nemzetközi sajtót. A 
brit lapok szerint 

felette sajnálatra maéltó, hogy a 
jelenlegi rendkivül komoly idők- 
ben Párisnak belső bajai vannak, 
holott, ha valaha, ugy most igazán 
szükség van a nyugalomra és a 
kifele mutatandó határozott és 

egyvonalu egységre. 
Az Observer igy ir: 
Megdöbbentőek az egyes francia 
lapok leleplezései és hihetetlenek, 
mert elképzelhetetlen, hogy a szov- 
jet ily mérvü beavatkozást enge- 

dett volna meg magának. 
Részletesen foglalkozik a tárgyalások- 
kal és a sikertelenségek indokaival a 
Giornale díltalia, mely végső konklu- 
zióként leszögezi, hogy 

a parlamenti rendszerek idejüket 
multák, mert a demekratikus álla- 
moknak állandó belső bajaik van- 

nak. 
A Völkischer Beobachter szerint 
most már érthető, hogy honnan in- 
dul ki minden olyan akadály, mely 
a jobb megértést akarja kiküszöböl- 
ni a köztudatból. A francia-német 
közeledésnek is kizárólag Moszkva 
az akadálya. A szovjetnek fájt 

Halifar és Flandin berlini utja. 
Beakarta tehát erőszakolai párt- 
hiveit a párisi kormaánmyba, hogy 
egy esetleges jobb belátást eleve 

megakadályozzon. 

Sztojadinovics kihallgatáson Hitler 
vezérkancellárnál 

(BERLIN.) (Reuter.) Sztojadinovics 
jugoszláv kormánytő tegnap délelőtt ki- 
hallgatáson jelent meg Hitler vezér- 
kancellárnál, akivel másfélórás rend- 
kivül szivélyes megbeszélést folytatott. 
Hitler ezután villásreggelin látta ven- 
dégül magánál, melyre Neurath és Gö- 
ring is hivatalosak voltak. Délután a 
megbeszélésekről hivatalos közlemény 
is megjelent, mely igy hangzik: 

A jugoszláv miniszterelnök és a 
mérnet kormányférfiak közötti naeg- 
beszéléseket mindvégig az őszinte 
barátság hatotta át. Nagy megértés 
nyilvánult meg mindkét oldalon a 
kétoldali politika iránt, ami biztos 
fejlődési alapot nyujt a tevábbiakra 

Este diszoperai előadást rendeztek 
Sztojadinovics tiszteletére, melyen Ber. 
lin közéleti előkelőségei is mind meg- 
jelentek. 
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(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök tegnap az ir delegációt 
De Valerával az élen, villásreggelin lát. 
ta vendégül, ami után megkezdődtek a 
megbeszélesek. Ezeken angol részről 
alőször a kormányfőn kivül Malcolm 
Macdonald, Hoare és Simon miniszterek 
vettek részt, de későbben bevonták 
Inskip, Stanley és Morrison szakminisz- 
tereket is, E tényből, bár a megbeszé- 
lések egyelőre a legnagyobb titokban 
folynak, az angol sajtó ugy véli, hogy 

egyelőre megkerülték Irorzság fel- 
osztásának rettegett akadályát, 
amely elé a jelenlei helyzetben 
minden Egyesült királyságbeli 
alattvaló egyforma félelemmel 

tekintett. 

De Valerát ünnepelték Londonban 
(LONDON) Az angol-ir tárgyalások 

folytatását tegnap félbeszakitották. A 
tárgyalások holnap folytatódnak. Nagy 
feltünést keltett, hogy De Valerát távozá 
sakor hatalmas tömeg nagy ünneplés- 
ben részesitette. 

Egyre jobban idegesitik az angol 
közvéleményt a távolkeleti 
események 

(LONDON,) (Reuter.) A sajtó hangjá- 
ból kétségbevonhatatlanul megállapit. 
ható, hogy a brit közvéleményt, annak 
ellenére, ogy a császári tanács hatá- 
rozata a fehér nagyhatalmakat érdekei. 
ket illetőleg megnyugtatni igyekszik, a 
távolkeleti éesemények egyre jobban ide. 
gesitik. Ennek tudható be, hogy a kü- 
lönben rendkivül higgadt parlamenti 
élet mellett is 

egész sajtó és vélemény-kampány 
indult meg lord Swinton légügyi 

Ma, kedden egy világrengető erdélyi premier a ROVAL izetozgetaz 
JEANETTE MACDONALD az utóbbi évek legnagyobb zenés filmjében: 
TARANTELLA". Tele szebbnél-szebb dalokkal és zenével. 
kezdete pontosan 3, 5.10, 7.20 és 9.830. Számozott jegyelővétel. 

Előadások 
Telefon 

égyelőremegkerüllékörovszág feleszfásának 
rettegeti akadályát - véli az angol sajtó 

miniszter ellen, akit lassusággal és 
energiátlansággal vádolnak azért, 
mert az általános hit szerint a légi- 
flotta fejlesztés üteme sok kivánni 

valót hagy hátra. 

Egyes lapok már azt is tudni vélik, 
hogy lord Swinton rendkivül mérték- 
ben elkedvetlenedett és a visszavonulás 
gondolatával foglalkozik. Egyesek vi- 
szont azt állitják, hogy a parlament 
összeülésekor 

ő maga lesz az, aki a légiflotta épit- 
kezésekre kiutalt összegek azonnali 
rendelkezésre bocsájtását fogja kér- 
ni és javaslatot tesz a tempó gyor- 

sitása érdekében. 

Módositották a szovjet-alkotmányt 

(MOSZKVA) Molotov, a szovjet nép- 
biztosok tanácsának elnöke lemondott 
majd megbizást kapott az uj kormány 
megalakitására. A legfőbb szovjet ta- 
nács alkotmánymódositást szavazott 
meg, amely megszigoritja a közbizton- 
sági intézkedéseket és szükség esetén a 
veszélyeztetett területeken ostromálla- 
pot elrendelését és egyéb szigoru intéz- 
kedéseket tesz lehetővé. A szovjet ta- 
nács elnökévé egyébként Kalinint vá- 
lasztották meg. 

Megszakadtak a japánekinai diplo- 
máciai kapcsolatok 

(LONDON.) A japán kormány meg- 

szakitotta a kapcsolatokat a kinai nem- 

zeti kormánnyal. Ez azonban hivatalos 

jelentés szerint, nem jelenti a hadüze- 

netet. A harcok egyébként a frontokon 

ismét kiujultak. 

Másfélmilliárd yenjébe került 
Japánnak a santungi hóditás 

(SANGHAI.) (Reuter.) Gazdasági szak 
értők számitásai alapján közli az Ex- 
change Telegraph azt a szenzációs hirt, 
hogy Japánnak a santungi hóditás és 
Csingtan megszállása másfélmilliárd 
yenjébe került. A kinaiak ugyanis ki- 
vonulásukkor minden olyan ipari és ke- 
reskedelmi intézményt elpusztitottak, 
amely annak idején japán tőkével ala- 
kult. Az igy okozott kár pedig tébb 
mint 1500 millió yen. Az Exchange Te. 
legraph közlését Tokió sem cáfolla, de 
megjegyzi, hogy ezt az összeget 
Japán még abban az esetben is 
vissza fogja követelni, ha különben 
a kinai nexpedició"-ért egyáltalá- 
ban nem kérne pénzkárpótlást 

A japán-elasz barátság jegyében 
(TOKIÓ.) (Reuter.) Itália tokiói nagy- 

követe közölte Hirota külügyminisz- 
terrel, hogy legközelebb egy 1500 őből 
álló olasz kiránduló társaság fogja 
keresni Nippont és hogy ezt a tás 
got a fasiszta kormány népes delegá- 
ciója fogja kisérni. Hirota örömének 
adott kifejezést a közlés felett. Ugyan- 
csak Tokióból jelentik, hogy az ol 
kirándulókat a japán fővárosban edd 
még soha nem látott pompával sögjak 
fogadni. Hogy a delegációt Starace fő- 
titkár fogja-e vezetni, vagy a duce más 
megbizottja, még nincs elhatározva. 

Kina felkészült a népszövetségi 
ülésre 

(NANKING.) (Reuter.) Az itteni la- 
pok ugy tudják, hogy Kina, melyet a 
genfi népszövetségi tanácskozásokon. is 
mételten Wellington Koo képvisel, rend 
kivül gazdag anyaggal készül fel az 
ülésszakra, mert igazolni akarja Japán 
imperialista szándékait 

Konoye szerint most már minden 
előkészület megtörtént a heosszu 
háborura 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Konoye Berceg 
miniszterelnök tegnap magához kérette 
a törvényhozás házának 40-40 tagját és 
előttük kifejtette, hogy 
hosszu és nehéz háborura van ki 
látás, amire azonban Japán most 
már teljesen fel is készült:t 

Ezután kérte a megjelenteket, hogy 
készitsék elő lelkileg a lakosságot 1 
mondottakra. 

Csak márciusban alakul meg az az 
észak-kinai kormány, melyet Japán 
hivatalosan is elismer 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Amint a japán 
sajtó közli, az az észak-kinai k 
melyet japán hivatalosnak el er. 
csak márciusban fog megalakulni. El. 
nöke valószinüleg Feng tábornok lesz, 
ki már egyszer volt miniszterelnök, de 
ez még nem bizonyos, mert egyelőre 
több tekintélyes politikus van kombi2 
nációba véve. A Paris Soir tudósitójá 
nak véleménye az, hogy a kormány- 
alakitás már most megtörténhetne, de 
Japán akarattal tolta ki a határidőt, 
mert még mindig reméli, hogy Csank- 
Kai-Seket a sorozatos hadikudare én- 
gedékennyé teszi. 

Heves harcok a spanyol frontokon 

(MADRID.) A Caranvachell övezet 
ben tegnap heves harcok dultak, 
két részről nagy veszteséggel. kiujul- 
tak a harcok a Jarama és egyéb hárcvo. 
nalakon is, mig a madridi fronton hez 
ves tüzérségi harc tolyt 
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zsébet királyné - Carn 
Sulva életéből 

Téóthralusi Erzsébet ro- 
mán királyné (Carmen Sylva) éle- 
téről irt megemlékezést az aláb- 
biakban folytatjuk: 

H. Közlemény. 

Éreztem, hogy az eszmecsere elérte a ha- 

tárt és sulyos tapintatlanság lenne an- 

nak felytatása egy hölggyel, annál tmkább 
egy királynéval szemben és ezért - hall- 
gattam. A felséges asszony azonban félre- 
értett és elnémulásomat meghátrálásnak 
vette, bár azt is megfigyelhette, hogy len- 
ne még további észrevételem. 

.. Mondja csak meg bátran" 

- Monedlja csak meg bátram - hívott 

fel a szóra - mert a kérdés mindnyájusn- 

kat érdekli - és én nekibátarodva foly- 
tattam: 

- Bizonyára ugy van, Felség, hogy az 
Ő- és Uj-szövetség között különbség van 
Az Ujszövetség lényegét, reánk nézve való 
kifejezhetetelen értékét maga az Ur Jézus 

Krisztus isteni személyisége nyujtja. Az 
Ő-szövetség csak lépeső; mondjuk igy: a 
lépcső legalsó foka. Fényből és homályból 
szövődött hajnali derengés, mely a nap fel 
jöttét feltétlenül megelőzi, hogy aztán an- 
nak teljes fenségét láthassuk. Én is val- 
lem, miszerint a mai világ hivő keresztyén 
embere az Ő-szövetségnek ismeretkörével, 
eseményeivel, történelmi előadásaival szem 

ben elmondhatja, hogy: A mi ismeretvilá- 
gunk más, mint amilyen az Ő-szövetség 
emberéé volt, de az eredmény ugyanaz: Az 
emberi gyarlóságokra, bünökre valóé mé- 
lyebb ráeszmélés és emnek nyomában a 
bünbánatnak, a hálának, az áhitatnak ön- 
tudatosabb és megértőbb felfakadása." Van 
nak az Ő-szövetségben dolgok, melyekre 
nézve azt mondjuk, hogy mi zeket job- 
ban tudjuk; de az ősrégi észövetségi fel- 

fogás mélyén reá kell eszméljünk az isteni 
kijelentés fokozateas teljessétételének elin- 
dulására. Isten utja a választott néppel 
kezdődik és évezredeken át fokozatosan a 
messiási eszményben az egész világ meg- 

váltásával fog véget érni. A világirodalem- 
nak vajjon melyik könyve az, - az Ujszö- 

vetséget kivéve, - amely Istennek szentsé- 

gét csak megközelitően is kijelentené? Mi- 

lyen tökéletesen szép például a Tixparan- 

csolat vallási és erkölcsi értéke? A világ 
törvényhozási példái között van-e ezzel 
összehasonlitható: egyszerüség, megérthe- 

tőség és a lélekre hatás erejét keresve? És 
a Zsoltárok imádságos készsége? Az em- 
beri életnek nincs olyan alkalma, lehető- 
sége, öröm és hálaadás, fájdalom, kétel- 
kedés és kétségbeesés, mely a Zsoltárok- 
ban megfelelő kifejezést, gyógyirt enyhbü- 
letet lelkivigaszt ne találnának. Bizony az 
Uj-szövetségen kivül nincs más könyv, me- 
lyen át a bünös ember a bocsánatot, a ke- 
gyelmetadó, irgalmas Istent könnyebben 
megtalálhatná. A felséges asszony ön- 

maga is sok könyvet et és olvasott - 

folytattam - hódolattal kérem, hogy eddi- 

gi elgondolásának végleges megerősítése 
előtt, a mai világ legjelentősebb és legáldá 

sosabb könyvének az Ő-szövetségnek meg- 
ismerésére is áldozzon egy kevés időt, leg- 

alább egy csekélyke részét annak az idő- 

nek, amalyet a napilapok elvasására fordit. 

A kultara kérdése 

- A figyelmeztetés helyes - szólott a 
királyaé. - Ugy látszik azonban, misze- 
rint ön elfelejtette, hogy mit köszönhetünk 
más mépeknek? Gondoljon csak a görögök- 
re, ezek művészetére, költészetére és ből- 
csészetére... 

- Felséges Azszonyorn! Bocsásson meg 
de agörög kultura kérdése semuzaivel sem 

tudokolja, hogy a ssidé Ő-szövetséget me 
adjuk gyermeketek kezébe és hogy ennek 
törtémetei belyébe a görög mithológiát 

nyujtsuk Avagy tanitsuk gyermekeink hit 

tani óráján Zeüsnek és Hérának nem ép- 

pen példás családi életét, annak zajos ese- 

ményeit, a görög Istenek házasságtöréseit, 

életüknek sokszor nagyon is pórias, em- 

beri gyarlóságait és ezeket mutassuk be 

követendő példák gyanánt? Mennyire má- 

sok az Ő-szövetségnek kifogásolt példaadá- 
sal, az azokban szemlélhető gyarlóságok, 

- Az ujból megsürgetett kérdésre csak 

annyit mondhatok Felségednek, - foly- 

tattam zavartalanul, - hogy boldogok le- 

hetnénk, ha a mai erkölcsi alapon álló né- 

pünk lelkét maár fiatal - heogy ne mond- 

jam gyermekkorában - megnaételyező iro- 

dalom helyett, csak annyit és azokat ol- 

vasná mennyi a kipécézett bibliai idézetek- 

ben van... De már erre nézve is történt 

gondoskodás. Mi és minden kulturnép 

sulyt fektetünk az ugynevezett Iskolai és 

Ifjusági, továbbá a laikusok által is üdvö- 

sen használható népszerü Miagyarázato: 

bibliák kiadására, melyek által a kellő is- 
meret és belátás nélkül olvasva, zavaró. 

vagy félremagyarázható részeket - meg- 

felelően megmagyarázzák, illetőleg megér- 

tetik Szavaimra látható örömmel felelt a 

felséges asszony: 

-Látja, ez nekem teljesen uj és ezt lel- 

kemből üdvözlöm! 

Kimondhatatlan öröm és hála érzése töl- 

tött el e nagylelkü belátásról tanuskodó 

szavak után és párbeszédünket e kéréssel 

zártam be: 

- Felséges Asszonyom költő, kinek ne- 

vét egész Európa ismeri és ünnepli. Lehe- 

tetlennek vélem, hogyha olvasni fogja, ne 

iblesse lelkét az Ő-szövetség tartalmának 

tengermélységü szépsége. A világirodalom 

nagy klasszikusai mind meritettek belőle 

termékenyitvén lelküket. Az elbeszélő mü- 

vészetnek milyen gazdag anyaga pl. az Ő- 

gyár 

Jól kezdődik ez az év, 

OPzink- 
festett és tisztitott ruhában jár 

által 

bünök? Mennyire eltörpülnek Homérosz, 

Aeschylus, Sophocles és a többiek az Ő- 

szövetség mellett! Méltóztatott felemliteni 
Jákób ősatya és Dávid király büneit... Az 
O-szövetségnek áldott értéke azonban ép- 
pen abban van, hogy a bünt bünnek is- 

meri el akkor is, ha Jákob és akkor is, ha 

Dávid király követte el. Az Ő-szövetség- 
mek nagy emberi alakjai nem félistenek 
kiknek hibáit elhallgatni, vagy elsimitan 
xell. Vétkeznek, mert emberek, de a bün 

bánat, a töredelem és az Istenhez való 
visszatérés lelkibékességüknek egyedüli 

feltétele. Bünbánatukban sirnak, fohász- 

kodnak, port hintenek fejükre, megszag- 
gatják ruháikat, magukat megalázva kö- 

nyörögnek és Isten előtt meghódolva lel- 

kük legezentebb reménységével alázato- 

san várják a bocsánatot. Gyönyörü példa 

erre az 51-ik Zsoltár: Dávid király bün- 

bánati imádsága. Tehát az Ő-szövetség 
nagy emberei is vétkeznek, de lelkük bé- 

kességét a maegtérés utján nyerik vissza 
mert mindig ez volt és ez marad mind- 

örökké a gyarló ember megtisztulásának 

és megszentelődésének egyedüli utja. 

- Jól van jól - szólott közbe a király- 

né, - de főtisztelendőséged még mindig 

nem felelt arra a kérdésre, hogy az Ő-szö- 

lvetségnek idézett és azokhoz hasonló törté- 
neteit tanittathatjuk-e gyermekeinkkel? 

Kérdések és feleletek 
szövetség gyermekalakjai; vagy az ősatyák 

története: Ádám és Éva, Noé, Ábrahám, 
Jákob és József stb., magának az Ur Jé- 

zus Krisztusnak születését, gyermekkorát, 

életpályáját, isteni szent küldetését, sőt a 

megváltás gondolatát sem érthetjük meg 
az Ő-szövetség nélkül. A próféták tanitá- 
sa hatalmas kürtzengése a pogzány termé- 

mészetimádás felett győzedelmes „Egy Is- 
ten" hitnek. És a Zsoltárok mindörökké 
való kincsei maradnak az égfelé szárnyaló 
emberi lélek áhitatának. Homérost és a 
pogányvilág nagy klasszikusait olvassák a 

szaktudósok, nyelvészek és tanitványaik. 

de az öt világrész embermilliói közül száz 
és százezrek keresik fel bensőséges, napon- 

kénti csendes óráikban - a vallásos hit- 
nek azon forrásvizeit, melyek az Ő-szövet- 
ségből fakadnak. Ha ennek a világnak 
minden könyve elpusztulna, mint egykor a 

hires alexandriai könyvtár, mégsem ve- 

szitene annyit, mintha az Ő-szövetség pusz 
tulna el. Igen, igen, Felséges Asszonyom! 

Költői lelkének ihletével olvassa csak nyu- 
godtan az Ő-szövetséget és látni fogja, 
hogy annyi szépet és marandandó kincset 

fog felfedezni benne, hogy boldogan fogja 

hirdetni: „Ez a könyv valóban az áldott 

Istennek szent könyve!" És éppen ezért s 
éppen igy lehetetlenség az Ő-szövetségről 
való téves felfogást átvinni a polgári és 

társadalmi életbe és zsidóellenes irányza- 
tokat kovácsolni belőle, amely tényből 

előbb-utóbb általános gyülölködés támad- 
hat..." 

„Ne itéljünk mások után..." 

Meglepődve, boldogan vettem észre, hogy 
a királyné megértően figyel és hogy te- 
kintetével helyesel a vendégsereggel együtt 

Szelid, jóságos szavak szálltak felém és a 
királyné megnyugtatóan mondotta: 

- Helyes, helyes! Csupa igazat mon- 

dott: Ne itéljünk mások után, mig meg 

nem győződtünk magunk is. Most már 
magam is visszaemlékszem, hogy gyermek- 

koromban mennyi bájos ószövetségi törté- 
netet tanultam. Emlékeim távolából eleve- 
nednek meg lelkemben a megható jelene- 

tek, melyek az Ön emlékeztetése után - 
ujból megkapóak, szépek, bensőségesek és 
igérem, hogy mától kezdve olvasni fogom 

az Ő-szövetséget. 
Hálásan köszöntem meg a királyné igé- 

retét és meg voltam győződve, hogy an- 
nak teljesitésével maga a felséges asz- 

szony nyer a legtöbbet. 

(Befejező közlemény következik) 

Olcsóbb lecsz a dohány 

(BUCURESTI.) A kormány a közszük- 
ségleti cikkek árának leszállitásával kap 
csolatosan tervbevette azt is, hogy lé- 
nyegesen mérsékelni fogja a dohány és 
cigaretták árát is. Elsősorban azoknak a 
dohánynemüeknek az árát szálllitja le, 
amelyeket a falusi lakosság fogyaszt. 

Titakoznak a fodrászipari 
munkások a vasárnapi 

munkhaszüncti tervezet ellem 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
borbély és fodrászipari munkások ked- 
den este 8 órakor rendkivüli gyülést 
tartanak az Épitőmunkás Otthonban. A 
gyülés összehivására az a tény szolgál- 
tatott okot, hogy 

állitólag lépések történtek volna a 
vasárnapi munkaszünet felfüggesz- 

tése érdekében. 

A munkásság - természetesen - a vég- 
sőkíg harcolni akar a vasárnapi pihenő- 
ért és ennek hangot is kiván adni a mai 
gyülésen, amelyen egyébként ismertet- 
ni fogják a szakmai szakszervezetnek a 
munkaadókkal folytatott tárgyalások 
anyagát is. 

Szaboadlábra heluezték 
a letartóztatott verekedőt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi tör- 

vényszék negyedik szekciója tegnap fog 
lalkozott Lungu Gheorghe vulturenii la- 
kos fogvatártási ügyével, aki Szilveszter 

l éjszakáján sulyos verekedésben vett 
részt és egyik társát késsel sulyosan 
megsebesitette. A letartóztatott védel- 
mét dr. Saragea Zamfir látta el, akinek 
beszéde után a törvényszék a vizsgálati 
fogságot elrendelő végzést megsemmi- 
sitette és elrendelte Lungu szabadlábra 
helyezését. 

30 vidéki válaszímányti 
állit lel az EMHE 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Erdélyi 
Magyar Közmüvelődési Egyesület jogi- 
személyiségének elismertetése után ha- 
talmas munkát végez. Sándor József al- 
elnök, a magyarság ősz szenátora, mint 
poraiból élemedett Phönix madárt, uj 
életre keltettée az egyesület szunnyadó 
erőit: emberfeletti munkát fejt ki az uj- 
jászervezés terén. Ennek a sohasem lan 
kadó munkának egyik igen szép ered- 
ménye, hogy 

a közeljövőben megalakul az EMKE 
kebelében harminc vidéki választ- 

mány, 

amelyeknek leendő müködésétől sokat 
vár a magyarság. A vidéki választmá- 
nyok megalakulásán Sándor József al- 
elnök is megjelenik, hogy jelenlétével 
emelje a jelentős eseményt. 



gozik rajta, 

4 OLDAE. 

Abüntetés... 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük 

már röviden, hogy egy helybeli bárban 
tündöklő artistanő reménytelen szerel- 
me miatti elkeseredésében öngyilkossá- 
got kisérelt meg. 
Ime az előzmények: 
A szólás-mondás szerint a cipész 

többnyire rongyos cipőben jár. De ha a 
saját részére készit lábbelit, annak az- 
tán van foganatja: tiszta lelkéből dol- 

A müvészfélék az életben 
és pályájukon mindenütt sokat foglal- 
koznak a szerelemmel. És amikor az ar- 
tista belegabalyodik valakibe, annak iga 
zán van értelme: a szive közepéből sze- 
ret, Igy történt a szépbanforgó hősnővel 
is, aki a „zsilet-pengéjéig esett" belé a 
bár Zoli nevü táncosába. Ámde Zolit 
egy Berger Böske nevü táncosnő is imád 
ta. Erre a két artistanő közt kitört a 
gyilkoló vetélkedés: egyik jobban tél- 
tette Zolikát, mint a másik, 
Tegnap éjszaka az életunt Nelly meg- 
bzett sziuvel állapitota meg, hogy 

imádottjának szive mintha teljesen el- 
fordult volna tőle és kizárólag Böské- 
ért rajong. Éjjel pontban öt órakor az- 
tán bekövetkezett a katasztrófa: Nelly 
sápadt arcára kiült a mély bánat és le- 
vánszorgott az öltözőbe, ahal egy horot. 
vapengével felkarcolta ütőereit, 
Hagyjanak meghalni - sóhajtotta 

az öltöztetőnőnek, aki rátalált, - Zo- 
lért követtem el, mert nélküle számom- 
ra az élet nem egyéb, mint valami nagy 
teheg. 
A könnyebben sérült artistanő jobban 

lett és ma reggel beidézték a rendőrség 
bünügyi osztályára kihallgatás végett. 
- Neve? - tette fel a kérdést hoz- 

zá dr, Campianu bünügyi osztályfőnök. 
Nelly! 
- Ne nellyzzen kérem, nem vagyunk 

a bárban, hanem a rendes polgári nevét 
mondja meg. 
- Mardeu Stefania. 
- Hány éves? - kérdezte a bünügyi 

főnök, - de nem a nők szokása szerint. 
Ne tagadjon le semmit az életkorából. 

21 éves vagyok. 
- Hol született? 
- Baicoiban, Prahova megyében., 
- Büntetve volt? 
- Igen... igen, 
Dr. Campeanu hirtelen letette kezéből 

a tollat és kiváncsian nézett az artista- 
nő szemébe: 

- Melyik törvényszéken és milyen 
büncselekményért? 

MNem a törvényszéken - sóhajto- 
zott ujból a leány... 
A hadbiróságon?... 
- Nem kérem, hanem az Isten bünte- 

tett meg kegyetlenül azzal, hogy bele- 
szeressek epbe a csapodárba - mutatott 
a mellette fészkelődő Casanevára -, aki 
három-négy nőnek is csapja a szelet,.. 

(Pap J.) 

Érdekes birósádi döntés 
khémnyszeregyezségi üsyben 
(BUCURESTI.) Érdekes kényszer- 

egyezségi döntést hezott az ilfovi tör- 

vényszék. Avrana Schwarz bukaresti 
textil s rövidárukereskedő 40 százalékos 
kvótával kényszeregyezséget kért az il- 
fovi törvényszéken. A biróság azonban 
e kérést visszautasitotta azzal az indok- 
lással, hogy a kérelmező cég alapitásától 
nem telt el három év és igy a törvény- 
szerinti kényszeregyezség kedvezmé- 
nyeire nem jogosult. A cég erre ujabb 
beadvánnyal fordult a birósághoz, mely 
ben kényszeregyezségi kérésének visz- 
szautasitására való hivatkozással a csőd 
lejárás szerinti csődön kivüli likvidálás 
elrendelését kérte. Ebben az ujabb bead- 
ványban hivatkozott az adós cég arra, 
hogy a kényszeregyezségi kérés visz- 
szautasitása nem az adós cég rosszhisze- 
müsége miatt történt és igy a esődeljá- 
rás meginditása ellene indokolatlan len- 
ne. A beadvány szerint eddig ugyan a 
csődszerü likvidálást csak a kényszer 
egyezségi omologálás visszautasitása ese 
tén engedélyezték a biróságok, azonban 
a törvény nem irja elő, hogy az elvi el- 
fogadás elutasitása esetén ne lehetne 
azt igénybe venni. A biróság az adós 
cég érvelését elfogadta és elrendelte a 
a csődszerű csődön kivüli likvidálást, 

(BELGRÁD.) A Középeurópai Kupa- 
bizottság tanácskozásainak rendjeén Lu- 
hide Octav, a román labdarugószövetség 
őtitkára tárgyalást folytatott az olasz ki- 
küldöttekkel Olaszország labdarugó vále- 
gatottjának bukaresti szerenlése tárgyá- 
ban. A hesszas tárgyalások eredményre is 
vezettek és ennek alapján a világbajnok 
olasz futball válogatott május 21-én mér- 
kőzik a fővárosban Remánia legénysége 
ellen A bukaresti mérkőzés nyitánya lesz 

.. 

Eét világrekerdet javitott Elveger dán 
halgyusaó a 300 és 400 véteres gyers- 
aszásban. Hveger ideje 8 p éd.8 mp, ilető- 
leg 8 p 08.2 mp. A régi rekerdot is a dán 
bajnolenő tartotta. 
Cseh Matyi, a magyar válogatett csapat 

világhires esatára a gyógyulás utján van. 
Orvesai remélik, hogy á-5 hét mulva tel- 
jesen rendbejön. 

Lezárták a prágai jégkerengbilágbajnok- 
ág nevezéseit. Összesen 16 ország vVesz 
észt a világbajnakságon: Németország, 
Anglia, Franciaország, Németelföld, 
Olaszország, Lettország, Norvégia, Ausz- 
tria, Lengyelország, Románia, Svédország, 
Svájce, Magyarország, Csehszlovákia, Ka- 
nada és Amerika. 

Nevezési dijat kell fizetni a K-ban, A 
belgrádi Középeurópai Kupa-értekezlet ha- 
tározatot hezett, hogy a jövőben a KK-bar 
résztvevő egyesületek nevezési dijat köte- 
lesek fizetni. Ok: rossz anyagi helyzetben 
van a KK-bizottság. Nevezési dij az elsé 
fordulóban 250, a II. ferdulóban 300, a 
III. fordulóban 350 és a döntőben 40( 
svájei frank. Az értekezlet egyébként el- 
vileg hozzájárult - Luechide inditványárea 

ahoz, hogy a KK-bizottság a közel- 
jövőben Romániában ülésezzék. 

Sohwartz, a román válogatott kitünő 
esatára kijelentette, hogy végleg vissza: 

venul a labdarugástól, Bejelentését - ter 
mészetesen - nagy elkeseredéssel fogad 
ták a Ripensiában. Marasztalják is na 
gyon, de Schwartznak elég volt a futball 
ból. 

0 Zártkörü bál a kelezsvári Kolping Le- 
gényegyletben. A rendezőbizottság már 
szétküldötte a meghivókat a kelezsvári Kel 
ping Legényegylet Baron L. Pep 3. szám 
1938. január 23-án, vasárnap este óral 
kezdettel tartandó zártkörü báljára. Mind- 
azok, akik tévedésből nem kaptak volna 
meghivót, sziveskedjenek igényüket a le- 
gényegyletben bejelenteni, hogy idejében 
kézbesithesse a rendezőség a meghivót. A 
bálba való belépésnél ugyanis a meghiívé 
felmutatását tisztelettel kéri a rendezőség 
A bál egész éjszakáján különleges hangu- 
lat-világitásról is gondoskodott a rendező- 
ség. 

0 A birósági Tisztviselők Egyesülete ez 
évi nagy bálját folyó hó 28-án, vasárnap 
este tartja meg az Albina-palota (volt uj 
Iparkamara épülete) összes termeliben 
amelyre a bálozó közönséget szivesen látja 
a rendezőség. 

0 Ertesitem az angol nyelvkurzuson 
vésztvevőket, hogy e hó 18-án este 8 órai 
kezdettel folytatom a kurzust. Rev. Th, 
Coulter, Str. Regalá 21. szám. 
0 Famunkás-gyülés. A famunkások fo- 

tyó hó 19-én, szerdán este 7 órai kezdettel 
az Épitőmunkások Otthonában a kollek- 
tivszerződés megujitása érdekében nyilvá- 
a0s gyülést tartanak. 

Kun 

Sport 

élul, Csles Marechal Fech Ne. 2. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
meoderm technikai berendezéssel és dusan felszereli 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára, - Speciálisták vagyunk; 

széldzea ele mezserez fasnasába 
Prima alpacca evmőeszközök feltünő olcsó áron. 

Bukarestben játszik tavasszal! 
a világbajnok olasz fulbaliválogatott 

a ket ország közötti kapcsolatok kinié- 
iyitésének. 

Luchide főtitkár tárgyalt az osztrák fut- 

ballvezérekkel, hogy létrehozza - szin- 
tén BEukarestbe - az első esztrák-román 
válogatott mérkőzést. Fáradozásai azon- 
ban biztos eredmény nélkül végződtek. Az 
osztrák sportvezérek ugyanis udvarissan 
igéretet tettek a mérkőzés egyendezésére 
lőpentet azonban nem adhattak, niert az 
oszírákeok évi nemzetközi niüsora már kész. 

a 
Két hét mulva indul a „tavaszi" forduló 

a magyar nemzeti ba Relkságb am Vasár- 
nap Barátságos „bemelegitő van műso- 
gon: Nemzeti--Szürketani, Hungária- 
Budatok, Phábus-Törekvés, Elektromas- 
Budai „11, Ujeest-BE, Vasutas, Kispest- 
KAOE, Ferencváros-Csepel WMEC, 
Sadowsky a legjobb kanpuvédő. A Spor- 

tul Capitalel" című bukaresti sportlap 
összeállitotta a nemzeti bajnakságban mü- 
ködő kapuvédők rangsorát. A lap megál- 
tatta a bajnokság őszi ferdulójában a 
legegyenletesebpb formát Serrendben 
Jordachescun Venüs Radulesen Rapid, 
Munteanu Victeria, Theimler Giloria, 
flieseu Unirea Tricolor, Ferenczy Phönix, 
Pavlovici Ripensia és David NAC követ- 
keznek. 
Oernautiban rendezik az idei országes 

jégkorongbajnokságot. Bukevina fővára- 
sában óriási előkészületeket tesznek a 
hajnaki küzdelmekre, mely január 21-én 

Tetszett a magyar csapat játéka Lu- 

kemburgnak. A vasárnapi magyar- 
luxembuürgi mérkőzés után több érdekes 

ayilatkozat hangzott el luxemburgi sport- 
vezérek részéről a magyar csapat játéká- 
ól. Gustave Jaedguemart szövetségi elnök 
gy nyilatkozott: „A magyarok játéka va- 
lóban nagyszerü volt. A gólok nagyon tet- 
szettek." Feuerstein edző: „A magyarok 
ninden tekintetben urak valtak a pályán. 
Taktikában és teehnikában is jobbnak bi- 
zenyultak. Külbern szövetségi kapitány: 
A csapatunk összeállitása nem sikerült a 
egjobban, de jabb csapattal sem lehettünk 
olna a magyarok méltó ellenfele." 

- 

SZERDA, január 18. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidána zene, le- 

mezek, ervesi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, lemezek, 14,10; Hirek. 15. 
Előadás. 18; Julea Vazul zenekara.. 19,15 
Zenetörténeti előadás hangpéldákkal. (A 
Balasa-templom énekkara,) Alexandreseu 
tenorral. 20,15: Lemezek. 21,185: Előadás 
21,50: Tarka lemezek. 22,80: Hirek. 32,45 
Vendéglői zene. ; 
Budapest I 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felelvasások,. - 
18,05 Cigányzene. 18,30: Hirek. 14,40: Le- 
mezek, 15,40; Hirek, 17,15: Diákfélóra,. - 
17,45 Hirek. 18; Előadás. 19: Előadás. - 
19,45: Szalonzene. 20,30: Operaház előadá- 
sa. 21,20: Hirek. 23,15: Cigányzene. 24,20 

Tánelemezek, 1,05: Hirek, 
Budapest II. 19: Jazz zene. 19,45: Olasz 

nyelvoktatás. 20,25: Szalonzene. 21,05: Hi- 
rek. 21,25: Elbeszélések. 21.55: Hangleme- 
zek. 

Bécs. 8,10: Könnyü lemezek, 13: Könnyü 
zene. 15: Szoprán lemezek. 19,20: Leme- 
zek. 20,25: Operazene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 18: Zongora- 
verseny. 19: Zenekar. 20,10: Lemezek. 

, 
/ 
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Anyomor és fény- 
üzés végletee 
között 
(PRAGA) Josef Madle cseh iró szov- 

jetoroszországi utikönyve egyre na- 
gyobb port vert fel Csehszlovákiában. 
Idézzünk tehát néhány érdekes jelene- 
tet Madle utiélményeiből. 

Az egyenlő munka s az egyenlő fize- 
fés elvét a következőkben látta megva- 
lósulva Madle. Gyárlátogatásoknál, 
ipartelepek tanulmányozásánál szerzett 

tapasztalatai szerint 
a nagy tömeg valami elképesztő 

fekete mélységben nyemorog. 

Ezek a dolgozók, akik kevéske erejüket 
a legkülönbözőbb erkölcsi nyomások ha 
tása alatt, állati alázattal ölik a mun- 
kába. Ez az alázat ugyan nagyon felszi- 
nes, belül j 
a oresz dolgazók lelke mélyén ott 

érik már a lázadás. 
Megerőlteta munkájuk bére a nagyon is 
szükre mért betevő talat, a legnyomo- 
ruságosabb rengyok, Vannak azonban 
munkások, akik 250 rubel havi fizetést 
kapnak s vannak olyanok is, akik 400 
rubelt keresnek, Ezek a felsőbbség, a 
rendszer alázatos és szelgálatkész csat- 
lósai. Lelketlen hajcsárok, akik a ma- 
guk érvényesüléséért keresztül gázol- 
nak minden emberi és isteni törvényen. 
Rettegett kényurak, kancsukásai a tö- 
megnek, csunya szelgálatuk gyümölesé- 
ből elég rendesen megélnek. Tőkét is 
gyüjthetnek, sok van közöttük, aki az 
igy összeharácsoit pénzből s később a 
kamathozadékából ugy csillog a nye- 
morgó tömeg felett, mint valami kivá- 
lasztott nagyság. 
Ezeken az undoritó, sötét képeken tul, 

melyeken szinte érzik a esen szerző lel- 
kének megdöbbenése, szinte látni kezé- 
nek remegését, amint papirra dobálja a 
sorokat; tul ezeken, . 

adatszerü, villaogó képekké festi 2 
szovjet-jólét groteszk megnyilatko- 
zéásait. 

Dowsgaleszkyről ir, a szovjet velt pá- 
risi nagykövetéről, aki azóta számat 
adott már a legfelsőbb itélőszék előtt 
töldi pályafutásárél. 
A nagykövet mindig a legfényüzőb- 

ben élt. Amikor a volgai hajókon s 
szerte a biredalom sok kolkhozában, nye 
moruságes munkás és parasztkonyhák 
asztalain, nyers uborkát, paradiesomot, 
krumplit s ragacsos fekete kenyeret 
evett millió és millió szenvedő pártja, 

Dowgaleszky nagykövet ugy kezdte 
a napot, hogy már bőséges reggeltje 
után minden esetben pezsgőt ivott. 

Amikor millió és millió nyemerult dal- 
gozénak ünnepi esemege volt a vizes tej, 
a vékeonyka leves, 

a nagykövet külön személyi repü- 
lőgépen szállitatta az oroszországi 

kaviárt. 
Dowsgaleszky nagykövet ruhatárában a 
következőket találták halála után: 18 
frakkot, melyek a legelső lendeni mü- 
helyben készültek, 82 öltöny, 6 városi 
bundát, 8 téli kabátat, 12 kabátot (való- 
szinüleg kényelmes, puha házikabátok 
voltak), 40 sétabotot, müvészi kivitelü 
fejekkel, melyek mindegyike vagy ele- 
fántesontból, vagy aranyból készült 
Remeghetett Iosef Madle keze, amikor 

ezeket az adatokat leirta. Szövetséges 
nemzetnél szerezte tapasztolatait, látott, 
halott és odahaza beszélt. Tanulhatunk 
tőle. 

Nyilttér) 
Alulirott közhirré teszem, hogy fele- 

ségemért, Kozma Margaretáért, a mai 
naptól fogva semmiféle anyagi felelős- 
séget nem vállalok. el 
Cluj, 1938. január 18. 

Kozma Alexaduru 
EFR tisztviselő, 

e) E rovatban közöltekért nem váll 
felelősséget semm a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal 
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Iet a farsang! Nyugalmas, békés élet- 
ben ez a szó gondtalan, öröm kedélyes 
és vidám heteinek megkezdődését je- 
lentette. Kitünő szórakozást, mulatsá- 
okat, táncot, jókedvet. A farsangra 
cészülő fiatalok csak az élet szépségeit 
és örömeit látták. És még a szülők is 
szivesen osztoztak ebben az örömben. 
Hiszen ilyenkor kinálkozott alkalom a 
mamának férjhezadnia házasulandó lá- 
nyait, a papának pedig a farsangi mu- 
latságokra való elmenetel, a bosszuság 
mellett, amit a szükséges költségek elő- 
teremtése jelentett pillanamyilag a szá- 
máva, azt is jelentette, hogy bál eimén 
kirughat a hámból és vendezhet egy- 
egy vidám garbenapot. A legkedvesebb 
téli szórakezások sorozata volt tehát 
ekkor a farsang. 

Ma eg a fogalom sokban- megválte- 
gatt. Nehéz gondok között vergődik az 
emberiség, gazdasági bajok gyetrik, 
palitilai jeszültségel idegesitik. A ki- 
élesedett társadalmi ellentétek sem tul- 
ságosan kedveznek a farsangnak. Vala- 
hogyan az ember tulságosan is közel 

érzi a vidám szórakozások és a farsangi 
mulatságols keserü, hamvazó-szerdáját, 
az örömökben való tobzódás minden 
pillanatban reávárakozó szükös bőjt-nap 

jait és igy aröme nem tud a régi ked- 
ves, zavartalan és teljes lenni. Ebben 

az örömben sek az üvöm és hevés az 
édesség. Vannale sokan, akik azt is vall- 
jál hagy egekben a mai időkben nem 
tulságosan van helye a farsangalásnak 
és a jókedvü szórakozásoknak. Egz az 
álláspont azonban magyon is rideg és 
merev. Lehet bármilyen ködös is az ég- 
bolt, a nap feltündöklésére mégis csak 

biztosan lehet számitani. Egyszer előbb 
vagy utóbb ugy is csak elragyognak 

az éltető meleg sugarak. Borura örök 
törvényszerüség szerint elkövetkezik a 
derü, ürömre az öröm, bánatra a vidám 
ság. Az élet megtagadását jelentené, 
hogyha valaki moest könyörtelen szigo- 

rusággal a merev élettagadás, a min- 
denről való lemondás, a szórakozások- 
tól való elzárkozás álláspontjára helyez 

kednék, ha bezárkéznék a szabájába és 
örökké csak keseregne. Az önkesergés- 

nek amugy sincs semmi vigasztaló és 
gyógyitó ereje. Inkább mérgezi a lelket 

és ellenállásra képtelenné teszi. A fia- 
talságnak ezenkivül természetes, isten- 
adta joga is van a vidám, természete- 
sen a kicsapongásoktól mentes mulatsá- 
gokhoz, a tánchoz, ha az nem esep fék- 
telenségekbe. És joga van a létezés min- 
dennapi apró örömeihez is, mert ezek 

jelentették sokszor számára az élet jó- 

jormán minden szépségét, Az ártatlan, 
kedves érsoedaoke szembefordulni 

tehát egyenesen sulyos hiba, szinte bün 
volna. Persze mulatozni és farsangolni 

ecsak médjával, urasan, szépen, nemes 
lélekkel szabad és lehet, de számolva a 
mai idők komolyságot követelő helyze- 

tével is. 

Aztán arról sem szabad megfeledkez- 
ni, hogy ezeknek a kedves farsangi bá- 
loknak, táncünnepségeknek és egyéb 
szórakazásoknak inditó oka legtöbbször 
a szegény és szüköllködő társadalmi nép 
osztályokk megsegitésének gandolata szo 
kott lenni. Sok-sok könnyet szoktak 

ezeknek a mulatságoknak a jövedelmé- 

ből lezövölni, sak elszamorodott szivet ETRA
 ALRA LoM T

 . 

Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények: 

rendkivüli lecszállitott árakban: 
Fazekas Sándor: Róasa Sándor, az alföldi haramia 8

 kötetben, 2884 oldal. 

Régi ár 480. Most Lel 56. Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők
 királya 

A kötetben, 1179 oldal, Régi ár 232. Most Lei 38. Temesy György: 
i Régi ár 268. Most 

Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 old
al. Régi ár4á84 

Most Lei 56. Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálvá- 

riája, 5 kötetben, 1580 oldal. Régi ár 276, Most Lei 35. Falk V
iktor: Varsó 

hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal.Régi ár 
Sobri Jóska, az uri haramia, 7kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420. Mest 

Lei 49. Temesy György: Czinka Banna, 

ber, 1782 oldal. Régi ar 320. Most L. 48. FalkViktor: Szereleni 
és szenve- 

megvigasztalni, gyermekek iskoláztatá- 

sát lehetővé tenni és sokk más hasonló 
nemes célt szolgálni. Ez is olyan érv, 

amely fölöt nem szabad mosolyogni és 
nem lehet könnyi szerrel napirendre 
térni a kérdés elbirálásánál, 

Tehát legyen bármilyen nehéz is a 

gazdasági helyzet, legyenek bármilyen 
élesek is a társadalmi és politikai fe 
szültségek, a farsang gondolatával szem 
ben nem szabad a tagadás és az elzárko- 

zás álláspontját elfoglalni. Módjával és 
szerényen farsangoljunk tehát. Mert az 
életnek ezi az örömét nem tagadhatjuk 
meg magunktól, hiszen se isteni, se em- 

beri törvények nem iltják. Az élet 
törvényszerüsége és szükségszerüsége 
az ipar, a kereskedelem, a társa- 

dalom igényet, a pénzügyi helyzet szem 

pontjából pedig egyenesen megkövetel
i. 

te. 9.) 

Jóestéti 

Elitélték az egye 
tanár tolvajait 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A helyi tör- 

vényszék második szekciójának Cojoca- 
ru-Fatu tanácsa ma foglalkozott Simi- 
on János és társainak bünügyével. Si- 
mion büntetett előéletü egyén évekkel 
ezelőtt sorozatos betörést és lopást kö- 
vetett el, töbpbek között behatolt ér. 
Hanganuti Marius egyetemi tanár laká- 

sára is, ahonnan közel 20 ezer lej értékü 
holmit vitt el, A rendőrség hosszas nyo- 

mozás után letartóztatta a betörőt, de 
rajta kivül bünrészesség cimén Miclea 

Annát és Berta Floricát, továbbá eljá- 
rást inditott több orgazda ellen is. Az 
ügy serezatos elhalasztás után ma ke- 

(srekr MÁRAMAROSSZIGET) 
sSzenzációs csempészést fedezett fel loan 
Danciu visévölgyi vámtisztviselő A 
vámtisztviselő, amikor szokott ellenőr- 
ző utját végezte a Nagyvárad-serne- 
vic között közlekedő gyorsvonaton, az 

utasek esomagjainak átvizsgálásának so 
rán megállapitotta, hogy 

Herbert Beral, állitólagos cserno- 
viei cukorka ügynök értékes börönd 

jei rendkivül gyanusak. 

Az állitólagos ügynöknél 
arany cigareftatárcát, értékes 
aranyórát, több arangyürüt talál- 

ak, 
amikor pedig böröndjeit tüzetesebben 
átvizsgálták, megállapitották, hogy az 

egyik Nivea-erémes deboz alján 
negyedmillió lej értékü gyémántek- 

(BANJALUKA.) A banjalukai orszá- 

gos vásáron három földmüves összeszó- 
lalkozásából olyan nagyarányu vereke- 
dés fejlődött ki, hogy a végén 7 halott 

maradt a „esatatéren. 
(JERUZSÁLEM,) A brit hatóságok a 

denuneciálás ellen rendkivül szigoru in- 

tézkedéseket feganatesitottak. Megtör- 
tént ugyanis több izben, hagy egyesek 

haragosaik lakásába fegyvert csempész- 
tek és azután fegyverelrejtés cimén fel- 

jelentették őket. 
(WASHINGTON,) A szenátus elé tör- 

vénytervezetet nyujtanak be, mely a 

lincselést büntetendő eselekedetnek 
ünteti fel és az önbiráskodásban részt- 
vevőket igen szigoruan bünteti. 
(JERUZSÁLEM) A brit hatóságok az 

egyik arab községet, miután annak la- 

kói a Mossul-Haifa-i kőolajvezetéket 

több izben megrongálták, teljesen le- 
égették, 

zassága teljesen a mohamedán ritus 
szerint fog végbemenni, ami annyit 
jelent, hogy menyasszonya, Farida Zül- 
ficar meg sem jelenik a szertartáson, 

és szerelem, 4 kötetben 1340 oldal. 

dély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 

Reuter jelenti: 

(KAIRÓ,) Faruk király e hó 20-i há- 

rült főtárgyalásra, A károsultak és a ta- 

nuk meghallgatása után dr. Pop Maxim 

ügyész a vádlott sulyos elitélését java- 

solta, annál is inkább, mert az visszaeső 

bünös. A törvényszék dr. Munteanu lon 

ügyvéd védőbeszéde után a vádlottat 
öt 

évi börtönre és három évi jogvesztésre 

itélte Ezenkivül kötelezte Hanganuti 

tanár részére 18 ezer lej kártérités meg- 

fizetésére. Miclea Annát szintén bünös- 

nek mondották ki és hathónapi börtön- 

nel sujtották. Berta Floricát és az
 or- 

gazdákat büncselekmény hiányában fel- 

mentették. 
i 

ese... 

Veszedelmes valuta és ékszercsem- 
pészt tartóztattak le a román határon 
Nedgedmilió lel értékü nőil 1 
nilségü aranupenri találtak elreltve az állilólagos 

nyakláncot és nagymeny- 

ulazó bőröndjében 
kal kirakott női nyakláncot rejtett el. 
Az egyik cukorka doboz alján pedig, 

amelyet szintén felbentottak 
24 darab francia aranyat, 40 darab 

angal fontsterlinget és 400 dollár 
készpénet találtak, 

amelyet az állitólagos cukorkautazó kar 

tonlappal ragasztott le a debez aljára. 

A leleplezés után Herbert Beralt, - 
aki kihallgatása során azt vallotta, hogy 
üzleti ügyekben Bécsbe utazik - letar- 

tóztatták. Megállapitást nyert az is, 
hogy Herbert Beral sohasem volt cukor 

kaügynök, hanem 
veszedelmes valutacsempész, 

aki hivatásszerüen üzte az arany- és 

ezüstnemünek, drágaköveknek és ide- 

gen valutáknak küllöldre való kicsem- 

pészését. 

ahol csak szülei helyettesithetik. 

(LONDON,) Az, angliai száj- és köz 
römfájás járványt mindezideig nem 

sikerült lokalizálni, mert most már 

ugyszólván az egész szigetország (Iror- 
szág kivételével) fertőzve van. Az 

anyagi kár az állatállomány pusztulása 
folytán rendkivül nagy. 
MAVANNA Batesta ezredes, Kuba 

diktátora ellen merényletet terveztek, 
amelyet azonban árulás következtében 
még sikerült idejekorán meghiusitani. 

(KAIRÓ) Az egyiptomi kormány 12 
millió fontot költ a hadsereg átszerve- 
zésére. 
(MERAN.) A hirtelen beállott olvadás 

következtépen Déltirol összes hegyei 

lavinaveszélyesekké váltak 
(LONDON.) A szigetország felett 

még állandóan tart a hó- és szélvihar, 
melynek eddig a tengeri szerenesétlen- 
ségeket beleszámitva brit részről több 
mint 10 halálos áldozata van. 
(BUDAPEST) Bahrenfels bu- 

dapesti oszerák követ felesége tegnap 

kihallgatáson jelent meg Horthy ker- 

Most Lel 42. Brühl; Gályarab, vagy a velencei véres éj, 6 kötetbe
n, 1960 

oldal Régi ár 360. Maost Lei 42. Temesy György: A véres trón, vagy 

egy királyleány kedvesel, 12 kötetben, 2380 eldal, Régi ár 120. Most Lei 

48 Vidékre kötetenként 2 lej portó a pénz előzetes 

szállitjuk. Megrendelhető „Cultura" hirlapiroda Cluj, Str. Me
morandului 

4 szám, Utánvéttel nem szállitunk. 

mányzónénál és az „Ausztria bál" jöve- 

Ármány 
Lei 28. Castellani: 

488. Most Lei 56, Sélyom László: 

a fejedelem csalogánya, 6 kötet- 

kötetben, 1960 oldal. Régi ár 360. 

beküldése mellett 

Megakadalyorza aterakó - 
eN dst afogakon és a fogakat 

hofeheézre varázsolja 
az 

ii lti 
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delméből 1000 pengőt adott át a nyo- 
morenyhitő akció javára. 
(LONDON.) A brit légügy egyik ál- 

lamtitkára Göring meghivására rövide- 

sen Berlinbe utazik, ahol a német lég- 
védelmi intezkedéseket fegja tanulmá- 
nyezni. 
(PARIS) A szövőipari munkássággal 

nem sikerült a megegyezés és igy több, 
mint valószinü, hogy Északfranciaor- 
szág 288.000 szövőipari munkása sztrájk 
ba lép. Az üzemek megszállásának meg 
akadályozására széleskörü óvintézkedé- 

seket foganatositottak. 

(TUNISZ.) Francia Marokkó terüle- 
tén Aba el Krira leverése óta nem ta- 
pasztalt állandó nyugtalanság érezhető. 
A franecia hatéságok szerint külső fel- 
bujtás okozza a mindennapes tüntetése- 
ket és az ezekből következő, rendesen 
halálos sebesülésekkel járó összetüzése- 
ket. 
(RÓMA,) Balbó libiai kormányzó vá- 

ratlanul az olasz fővárosba érkezett és 
kihaligatáson jelent meg Mussolininél. 
(KAIRY) A Mohamed Mahmoudekor- 

mány Faruk király házassága után köz- 
vetlenül kiirja az uj választásokat. 
(HAGA) A hollandi tránörökösnő 

gyermekének születését hallatlan izga- 
lommal várja egész Németaltöld lakos- 

sága. A kiadott orvosi jelentés szerint 
a nagy esemény most már minden órá- 
han bekövetkezhetik. 
(LONDON.,) Hore Belisha hadügymi- 

niszter skóciai szemleutra indult. 

Tüz puszíioli az Argcs 
textilávárban 

(PITESII.) A Pitesti közelében levő 
Arges textiligyárban az elmult éjszaka 

tüz ütött ki, amelyet a tüzoltóság csak 
fáradságos munkával tudott eleltani. Az 
anyagi kár körülbelül egymillió lej, 
amely biztositás utján megtérül, 
" mrcs amerikol mdos 

ires amerikoi (ndós 
válópere kedjellen lindián 

lelesége ellen 
(NEWVORK.) Nem mindennapi váló- 

per folyik Bridgenportban, a Connec- 
tcut állam legfelsőébb birósága előtt, 
A válókeresetet dr. George Gaylord 

Simpson, newyorki természetrajzi mu- 
zeum őslénytani osztályának igazgatója, 
egy Amerikaszerte ismert hires tudós 
nyujtotta be felesége ellen. Simpson ke- 

gyetlenség cimén kéri a házasság fel- 

bontását. 
Felesége, Lilian Pedroja, aki in- 

dián főnöki család leszármazottja, 

a kereset állitásai szerint állandóan 
ütötte-verte a szelid tudóst, ugy- 

hogy az, hacsak tehette, muzeumok- 

ban bujkált és csak késő éjszaka 
mert hazamenni, amikor a felesége 

már aludt. 

A tudós félénk pillantásokat vetett 

a feleségére és ugy mondotta el, hogy 

gyakram, mikor tudományos munkájá- 
tól fáradtan hazatért, 

telesége arra kényszeritette, hogy 

mosogasson és a gyermekek pisz- 
kos ruháit mossa ki, 

Többször az uccán és nyilvános helye- 
ken is megütötte 
Tanuvallomást tett Sirmapson több tu- 

dósbarátja. Az egyik, Clar Dunbar ugy 
nyilatkozott, hogy ez az asszony - min 

dent megtett, - hogy tönkretegye fér- 
je karrierjét, Pedig dr. Simpson a Vi- 

lág egyik legkiválóbb őslénytani tudósa. 
Mr. Simpson, aki jól megtermett, csi- 

nos nő, tagadja a vádakat és 
a maga részéről szintén kegyetlen- 
séggel és hütlen elhagyással vádolja 

1 a férjét. 
Itéletet még nema mondott a biróság. 
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Aprébirdetések 
LEVELEZES 

FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 
cilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 
nand 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 
felöltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 
olcsón. (T38) 

CIPÉSZ Szindikátus bálja. Folyó hó 22- 
én este 9 órai kezdettel a Cipész Szindi- 
kátus táncmulatságot rendez a volt Ipar- 
testület (P. Carolina 5) összes termeiben 
és ezuton is meghivja összes tagjait és 
azoknak ismerőseit. A rendezőség. (7844) 

30 ÉVES férfi keresi 20-30 éves füg- 
getlen nő ismeretségét. „Diszkrét barátság" 
jeligére. (7833) 

URAK, ki lenne séta, mozi és táncpart- 
nere csinos uriasszonynak? Leveleket „Ta- 
vasz a télben" jeligére. (7835) 

INTELLIGENS román nyugdijas urinő 
ezuton keresi jólszituált zsidó uriember ba- 
rátságát. Leveleket „Házasság lehetséges" 

jeligére. (7834) 
CSAK komoly jeligére levél van a kiadó 

ban. (7860) 

ADASVETEL 
ÉKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

fapotban), gyémánt és brilliáms köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1) 

ÖCSKA ruhákat magas árban veszek, 
dus választékban eladok. Grünfeld, Strada 
Dubálarilor 10. (7748) 

JOKARBAN levő gyermekkocsi jutányos 
áron eladó. Str. Regala 19. (7787) 

ELADÓ 5 hold föld lakóházzal Mera köz 
ségben Cluj megye. Érdeklődés: Frenkel 
sorsjegyiroda, Turda. (VT 34) 

WERTHEIM-kassza 2-es eladó. Str. Re- 
gina Maria 39. ' (r37) 

KOMPLETT si-felszerelés eladó cipő 
nélkül. Cim: Bayer, str. Florilor 6. (T44) 

NATIONAL Resgistercassa eladó. Wein- 
berger Mór, Turda. (v T47) 

GYARHELYISEG, az állomás mellett, 
nagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal eladó, 
vagy kiadó. Cim a kiadóban. (7813) 

ELADOK valódi selyempincsik. Tanco, 
Regele Ferdinand 22. (P7058) 

NöÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
i1. I. em. 3. (P7062) 
ELADÓ egyengető gyalugép, 30-as, cim 

a Novában, str. Memorandului 16. (P7064) 

KEVESET használt szmoking eladó. Str. 
Berthelot 11-a, emelet. (7848) 

TOLGYFA iróasztal iroda részére eladó. 
Str. Gen. Poetas 11-a, Cluj. (71852) 
UJ szmoking eladó. Str. A. Jancu 52, 2. 

ajtó jobbra. (7853) 

ELEGANS fotőjös cukrászda berende- 
zést keresek. Baien, Mihai Viteazul 20. 

(T52) 

SAROKHAZ eladó. üzlethelyiség, szoba 
konyha, előszoba, speiz, pince. 160 ezer. 
Cim a kiadóban. (7855) 

MEGVÉTELRE keresek egy kézi vagy 
lábhajtásu gyors furógépet. Cimeket „Fu- 
rógép" jeligére kérem a kiadóba. (7856) 

ELADÓ két hintaszék. Str. Closca 10. sz. 
(T 50) 

ELADÓ egy 400 literes jó vörösrézüst. 
Érdeklődni: porta, Simplon-szálloda. (7827) 

EGY cukrász márványasztal, egy Singer 
varrógép eladó. Cal. Traian 72. Ungurnál. 

(7831) 

70.000 LEJ készpénzzel a hátrálék esetle- 
ges kihitelezésével maximum 100 ezer lejt 
érő házat keresek megvételre. Ajánlatot: 
Regina Maria No. 27., emelet, hátul kérek. 

(7832) 

8-9 EZER lej kimutatható jövedelem- 
mel egészségi okok miatt átadó textil sátor 
100 ezer lej kp. szükséges. Rosenberg Ma- 
nyi, Str. Bratianu 45. (7838) 

ELADÓ épület lebontásra Kerekdombeon. 
Felvilágositások Str. Ady Andrei 3. (Ővár.) 

(71839) 

ZONGORA teljesen jókarban levő, eladó, 
vagy azonnal bérbeadó. Érdeklődni lehet 
str. fuliu Maniu 34., I. emelet. (7840) 
BORVARRÓ gépet megvételre keresek. 

Marton, Str. Regele Ferdinand 106. (7841) 

UJ fehér zománcozott gyerekbölcső jutá- 
nyos áron eladó. C. Traian 39, ajtó 6. 7858 

MODERN uj dió hálóberendezés eladó. 
Cal. Traian 26. asztalosnál. (7863) 

CSIRKE keltető gép 120 tojásos és egy 
400 tojásos garantálva olcsón eladó. Str. 
Vasile Lupu 67. (7864) 

ELADÓ konyhakredenc, háromajtós 
szekrény, sezlon, fürdőkád. Str. Tache Io0- 

nescu 6ő.. ( 7071) 

ELADÓŐ sürgősen kombinált rózsafa szo- 
pa. hármas tükrös szekrény, toalett vitrin, 

dupla heverő, aeztal, székek, szönyegek stb. 
Str. Memorandului 26. Ugyanott kiadó 2 

a, konyha, fürdőszobás lakás. (P 7074) 

„lóestéte 
.................................... eseozszoacmaokaztst zoseazea tse zeoeemem 

FAJ vizslakölykök elcsón eladók. Str. 
IHe Mácelar 27. (P 7072) 

ANTIK szekrény és ágy eladó. Str. Le- 
giunea Ardeleaná 18. hátul az udvarban. 

( 7080) 
ALLAST KERES 

BUTOR és porcellán csomagolást szaksze 
rüen vállalok ugy helyben, mint vidéken. 
40 évi gyakorlattal rendelkezem. Sternberg 
Cal. Regele Ferdinand 137 Telefon: 24-27. 

(7796) 
4 gimnáziumot végzett román fiatalem- 

ber, ki irodai nunkákban már volt alkal- 
mazva, a magyar nyelvet is birja, hasonló 
állást keres szerény dijazásért. Cim a 
Kiadóban. (7846) 
GYERMEKKISASSZONY többéves gya- 

korlattal, keresztény családnál állást keres. 
Ajánlatokat „Jó bizonyitvány" jeligére a 
kiadóhivatalba. (7825) 
JOBB nő elmenne beteg mellé gondo- 

zőnak. Cimeket: „Hüség" jeligére. 
(1865) 

FEKFEKT szakicsnő bejárónői állást ke- 
res egész nasgra. Cimeket kérem leadni 
Nova könyvüzletben, Str. Memorandului 
16. sz. (P 7075) 
FIATAL agilis borbélysegéd állást ke- 

res. Jó munkás, női hajvágást is csinál. Vi- 
dékre is menne. Bővebbet: Str. Baba No- 
vac 8. Diciuc-nál. (P 7068) 
TISZTA mindenes-szakácsnő uri család- 

nál állást keres február 1i-re. Cimeket ké- 
rem a Nova könyvüzletbe. Str. Memoran- 
dului 16. sz. ( 7076) 
FIATAL elvált asszony elmenne ház- 

vezető nőnek. vidékre is, Ajánlatok „Gyer 
mekszerető" jeligére a Novaba. (P 7063) 

ALLAST KAPHAT 
IDŐÖS házaspár keres vidékre, szolid, ház 

tartáshoz értő, keresztény nőt. Ajánlatokat 
fényképpel és fizetési igénnyel a kiadóba 
kérek „Idős házaspár" jeligére. (V 7694) 

KERESEK egy jó megbizható mindenes 
asszonyt. Str. Regina Maria 16, virágüzlet. 

(7802) 
KIFUTOLAÁNYY azonnai felvesz az 

Ideal kalapszalon. Cal. Reg. Ferdinand 8. 

(T46) 
FÉNYKÉPÉSZ segédnőt szerény igé- 

nyekkel felveszek. Németül tudó előnyben. 
Részletes ajánlatokat kér Barabás fényké- 
pész, Dumbraveni, Tarnava-Mica. (7850) 

HÖLGYFODRÁSZ tanuló leányt vagy 
fiut felveszek. Cal. Regele Ferdinand 19, 
udvarban. ! (7854) 

PORTÁS és szobaleány azonnal felvéte- 
tik. Cim a kiadóban. (T 51) 

FALUSI fuvószenekar megszervezésére 
és betanitására keresek tapasztalt, sze- 
rény szakértőt, e napokban. Cal. Motilor 
50., hátul az udvarban, balra, egész nap. 

(7829) 

BECSÜLETES, jódolgu 40 éven felüli nőt 
keresek bejárónőnek, vagy nálam lakónak. 
Cim a kiadóban. (7836) 

TAKARITÁSÉKRT lakást kaphat kéttagu 
házaspár. Str. Legiunei Ardelene 3. 

(P 7070) 

A szinház legközelebbi ujdonsága 
pénteken este ONeill világhirü, meg- 
rázó szinmüve, a Mindörökké. Az an- 
nak idején óriási feltünést keltett Külö- 
nös közjáték szerzője, a Nobeldijas 
amerikai lángelme legujabb darabja, 

témájának mindent átfogó mélysé- 
gével és tragikumával csodálatosan 
szép eszmei tartalmával és lenyü- 
gözően érdekes cselekményével 
egyike a világirodalom örökéletü 

alkotásainak. 

A darab problémája a véges emberben 
rejlő örök jó és rossz elkeseredett küz- 
delme, az isteni szeretetben és az élet 
szépségeiben való kételkedés megrázó 
drámája, amely megnyugtató és föl- 
emelő megoldásban végződik egy régi 
templom falai között, ahol a főhős a 
megbocsájtó isteni szeretet tényében 
megtalálja önmagát és élete értelmét. 

Ez a főhős John Loving, newyorki 
polgár, nem több és nem kevesebb, 
mint a többi vergődő ember, aki két- 
ségbeesetten harcol a hitetlenség kisér- 
tete ellen, amely a benne és minden 
emberben rejlő természetes tagadás és 

ellenszegülés az isteni rendeltetés ellen. 

Ezt a testetlen lelki ellenséget cso- 
dálatos szinpadi technikával és uj 
meglátással, mint élő személyt 

JMindörökké 
Kovács eyörov fellépése hosszu betegsége után 

BEJÁRÓNÖ kerestetik. Cim: Str. lorga 
12. II. emelet, ajtó 13. (P 7069, 
A REGGELI órákra bejáronőt keresek. 

Str. Vasile Alexandri 1. (P 7073) 

UGYES fiu tanulónak felvétetik ridikül 
szakmára. Weiner, Str. Regina Maria 32. 

(P 7078) 
JÖL főző megbizható mindenest azonnal 

felvesz Felméry, Piata Unirii 14. (P 7079) 

KÜLÖNFÉLEK 

Cserfa öle 980 
Kályha-fa 1100. Primaria dohánytőzsdé- 
ben. (7700) 
SPECIÁLIS CIKKEK TERJESZTÉSEÉT 

képviseléteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalok. Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V 7393) 

SZÁAZEZER leit adnék rövid lejáratu 
üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 

NÉMET nyelvet biztes sikerrel, akadé 
maiai és egyetexni anyaget is tamit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 

(7392) 

PRIVÁT nyemozásokat bármilyen kom- 
plikált ügyekben a legnagyobb diszkréció 
mellett vidéken is, vállal volt detektiv. 
Szives megkeresést „Biztos eredmény" je- 
ligére kiadóba kérek. (7810) 

ELVESZETT egy barna jobbkézre való 
bőrkeztyü a str. Baritiu sarkától a Séta- 
térig. Kérem a megtalálót, hogy juttassa 
el az El-ka cipőüzletbe. (7851) 

ELSŐRENDÜ közszükségleti találmány 
gyártásához pénzes társat keres kisebb ipar 
vállalat. Cim a kiadóban. (7824) 

PIANINOT keresek bérletbe. Hosszuné, 
str. Gojdu 11. tze285 
ELVALLALOM urigyerek gondozását. 

Cim a kiadóban. (7826) 

RŐZSAFÜZÉRT találtunk a Gojdu uc- 
cában. Tulajdonosa átveheti a kiadóban. 

(T 45) 

TALALTAM egy antik fülbevalót. Str. 
Regele Ferdinand 56., virágüzlet. (7830) 

EGY 80 holdas birtok bérbeadó Colonia 
Borhanciu No. 11., épületekkel felszerelve. 
Értekezni: Cluj, Str. Densusian 38., reggel 
8-10 között. (7837) 

PARCELLÁZÁSHOZ társat keresek 500 
ezer lejig befektetett összeg biztositva. Öt- 
ven százalékos kereseti lehetőséggel. Cim a 
kiadóban. (7359) 

SZABÁSZATI tanfolyam kezdődik Lőwy 
szalonban. C. Reg. Ferdinand 6. em. (7814) 

KIADÓ LAKAS 
PÉKSÉEG olcsón azonnal kiadó üzlethelyi 

séggel vagy anélkül. Lustig, Str. Livezi 2. 
(7733) 

P. UNIRII közvetlen közelében butoro- 
zott szoba állandó uri lakónak kiadó. Ér- 
deklődni kalapszalon, P. Unirii 15. (7758) 

MAGÁNOS nő lakótársnőt keres. Este 
5-6 óra között otthon vagyok. Str. Piezisá 
2. szám. (7725) 

BELVÁROSBAN szoba konyha kiadó. Ér 
deklődni Izrael szőrmeüzletben. (7347) 

viszi a szinpadra ONeill. 
Kettős szerepben él előttünk John Lo- 
ving: az egyik a szeretet és megtisztu- 
lás után sóvárgó ember, a másik a min- 
den szépet és nemeset megtagadó rosz- 
szabbik fele, az örök sátán, akinek el- 
képzelt lénye azonban a végén eltipor- 
va, magát megadva és legyőzve hull az 
oltár elé. : 
A szinház ezen az eseményszámba 

menő bemutatón 
már hetek óta a legnagyobb ambi- 
cióval és felkészültséggel dolgozik. 

A darab szereplői Szabados Árpád ren- 
dezővel az élükön, nagy lelkesedéssel 
készülnek az előadásra, 

amely egyi lesz a sziniévad leg- 
szebb és Iegmegrázóbb estéinek. 

A Mindörökké kettős főszerepét Kovács 
György és Nagy István alakitják 

Kovács György, akinek hosszas be- 
tegsége után ez lesz az első fellépé- 

se ebben a szezonban, 
John Loving jobbik énjét alakitja, a 
szeretet diadalától felemelt és megtért 
embert. Az örök rosszat és kételkedést 
Nagy István személyesiti meg, mig a 
darab többi szerepében Erényi Böske, 
Harmath Jolán, Tóth Elek, Szabados 
Árpád és Deésy Jenő jutnak elsőrendü 
feladathoz. ; 

VII. évfelyam. 1938. JANUÁR 19. 

KIADÓ február 1-ére kapualatti diszkrét 
parkettes butorozott szoba, fürdőszoba 
használattal. Str. Berthelot 15. (1805) 
BELVAROS kellős közepében a Barátok 

templomától kezdődő uccában szép nagy 
egy szoba, konyha nagyon olcsón azon- 
nalra kiadó. Str. Sulutiu 8. (1247) 
ÜZLETHELYISÉG P. Mihai Viteazul 33 

alatt azonnalra kiadó. Értekezni házmes- 
ternél. (7843) 
EGY szép nagy parkettes szoba kiadó. 

Str. Gh. Baritiu 16-a. (7849) 
MAGÁNOS nő lakótársnőt keres. Str. 

Cotita 3, ajtó 1. 1-3-ig értekezni. (7857) 

STR. Haiduc 3. alatt szépen butorozott 
különbejáratu szoba azonnal kiadó. (T 48) 

KÜLÖNBEJÁRATU parkettes elegeán- 
san butorozott szoba fürdőszoba használat- 
tal 1-ére kiadó. Marton, Cal. Regele Fer- 
dinand 106. (71842) 

OLCSŐN kiadó belvárosi villában szoba, 
előszoba, fürdőszobával, konyhával vagy 
anélkül. Érdeklődni délben 1-3-ig. Sir 
Babes 39. cs32 
EMELETEN udvari különbejáratu két 

szoba elsejére kiadó. Piata Unirii 12. 
Házfelügyelő. ( 7077 
EGY szoba, speiz azonnal kiadó, Ugyan- 

ott egy hálózati rádió olcsón eladó. Üzine 
Electrice 13, Sporttelep. (P7047) 

Szinház 
Szerda fél 9: A komisz kölyök. (Harmad- 

szor.) - 
Csütörtök fél 9: Láz. (Lakatos László nagy 

sikerü szinmüve, negyedszer.) 
Péntek fél 9: Mindörökké. (ONeill világ- 

hirü szinmüve, a Nobel-dijas iró leg- 
ujabb alkotása. Kovács György első 
föllépése sulyos betegsége után. Eré- 
nyi Böske, Harmath Jolán, Nagy Ist- 
ván, Tóth Elek, Deésy Jenő, Szabados 
Árpád a főszerepekben. Eremier bér- 
let 23. szám.) ' 

Szombat d. u. 5: Különös szerelem. (Olcsé 
helyárakkal.) 

Szombat este 9: Mindörökké. (Rendes bér- 
let 23. Irodalmi bérlet 13) 

Vasárnap d. u. 3: Szakits helyettena. (Olcsó 
helyárakkal.) 

6: Mindörökké. (Harmad- Vasárnap d. u. 
szor.) 

Vasárnap este 9: Láz. (Ötödször.) 
Hétfő d. u. 3: Egy pohár viz. (Ólcsó hely- 

árakkal.) 
Hétfő d. u. 6: A komisz kölyök. (Negyed- 

szer. 
Hétfő este 9: Mindörökké. (Negyedszer.) 

o : 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, jan. 19: Heffmann meséi. 
Péntek, jan. 21: Boccacie. 
Vasárnap, jan. 23: (Matiné.) 

meséi. 

Hétfő, jan. 34: Horiz. 

JMozi 
x 

EDISON MOZGŐ: Héttő, kedd, szerda vi- 
lágvárosi müsor: I. Moscva-Sanghai. 
a kinai háboruban készült kémfilm. Fő 
szerepben: Pola Negri. II. Fekete an- 
gyal. Főszerepben: Frederick Marsch, 
Merle Oberon. III. Uj hiradó. Micki 
Maus. Csütörtöktől: Lumpacius Vaga- 
bundus. 

SELECT MOZGŐÓ: Héttfő, kedd, szerda, 17, 
18, 19-én: Beneit kapitány. Kémfilm, 

izgalmas és érdekes tartalommal. Fősze- 
repekben: Jean Murat, Viviane Ro- 
mance, Jules Berry. 

URAÁNIA MOZGÓ: Hétfő, kedd, szerda, 17, 
18, 19-én: A társadalom büne. Az uútób 
bi évek legszebb filmje. Főszerepben: 
Daniele Darrieux, Charles Vanel. 

MUNKÁS MOZGÓŐ: Kedden, szerdán: I. A 
Kaméliás hölgy. Társadalmi dráma. 
Főszerepben: Greta Garbo, Robert Tay 
lor és Lionel Barrymore. II. Mayerlin- 
gi tragédia. Clujon utoljára. Főszerep- 
ben: Charles Boyer és Danielle Dar- 
rieux. A szünetben fellép „Trupa Am- 
brozo" szenzációs mutatványaival. Az 
előadásokon visszamaradni nem lehet. 

CAPITOL MOZGŐ: Ma utoljára: Komé- 
diások. Szerdától: A model. Fősz. Svéd 
Sándor, a bécsi opera tenoristája, Já- 
vor Pál, Halmay Tibor, Stolz Hilda, 
Camilla Horn. 

ROYAL MOZGŐ: Tarantella. Jeanette 
Mac Donald legnagyobb zenés filmje. 
Előadások kezdete: 3, 5.10, 7.20 és 9.30. 
Számozott jegyelővétel. : 

Hoffmana 



nmnak találkozót a város katolikus társa- 
dalmának fiatalsága, hogy Csató Jancsi 
zenekarának kitünő muzsikája mellett 

TAR. 1938. Január 19. Szerda. 

riu. Ort.: Macarie Izr.: 17 
Sevat 

KI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
5 500, félévre Z60, negyedévre 
35, egy hónapra 45 lejj 

ért sirsz, kisleányom? 

mi. A Pista kijelentette, hogy 
az állásából és nem tud elvenni. 
se busulj. Olyan vőlegényt, aki 

resitett teadélutánok alkalmából va- 

Róm. kat: Sf. Sulpiciu. Prot.: Sf. Ma- 

szórakozást szerezzen. A legközelebbi 
tteadélután folyó hó 23-án, vasárnap dél- 
után 4 órakor lesz 

mány mellett. A japán kormány elhatá- 

Jaj, a farsangi eljegyzésből nem 

jócstáti 

aAKatolikus Kör teadélutánja. A 
Katolikus Kör vezetősége által rendsze- 

sárnap délután 4 órakor adott egymás- 

nehány kellemes órát eltölthessen. A 
Kör Kogálniceanu 7. szám alatt levő ha- 
talmas táncterme és tágas szobái szük- 
nek bizonyultak a kedves és vidámság- 
tól hangos ifjuság befogadására. A Kör 
vezetősége ezen teadélutánok rendsze- 
resitésével alkalmat óhajt nyujtani a 
Kör tagjainak és kedves vendégeinek, 
hogy gyermekeiknek, illetve z ifjuság- 
nak vasárnap délutánonként kellemes 

- Japán kormánybiztos kinai kor- 

rozta, hogy a nankingi kinai kormán 

- A számüzött falu. A lengyel sajtó 
számol be a bolsevista erőszak legujabb 
kegyetlen aktusáról, amely közvetlenül 
a lengyel határ közelében szovjetorosz 
területen történt. A szovjethatóságok az 
orosz-lengyel határon fekvő Dryssa vá- 
roska lakosságának felét kilakoltatták 
és az ország közepébe szállitották, mert 
állitólag „Lengyelországgal szemben ba- 
rátságos érzelmeket" tápláltak. Két hét 
előtt történt ez az eset és mint a len- 
gyel lapok irják, éjszaka kezdődött. Min 
den előzetes bejelentés nélkül a teher- 
gépkocsik egész sora érkezett meg az éj 
szaka kellős közepén Dryssa városában 
s ott a gyanusitott lakosokat minden 
további nélkül felpakkolták azokra és 
elszállitották őket. A kilakoltatottak- 
nak csak azt engedték meg, hogy egyet- 
len ruhát magukra huzzanak és a leg- 
csekélyebb élelmiszert magukkal vi- 
gyék. Egyébként mindenüket ott kellett 

mellé kormánybiztost nevez ki. 
hagyniok. 

Holnap, szerdán világslágert vetit a CAPITOL MOZGŐ. 

7. OLDAL. 

Agangszterkirály 
bűnhödése 

. Pobcris regénye 

(30.) 
Az ajtó feltárult és egy hajlotthátu, 

öreg ember lépett a cellába, A börtön- 
ben alig akadt rab, aki ne ismerte vol- 
na dr. Hilariust. Nagy emberbarát volt. 
Kifejező szeméből sugárzott a jóság. A 
legelvetemültebb gonosztevők védelmét 
is elvállalta, bár legtöbbször fizetést 

sem kapott érte. 
- Azért jöttem, hogy vigasztaljam,. 

Ön holnap elindul a földi pokolba... 
De talán nevezzük inkább tisztitóhely- sSvéd Sándor, a bécsi epera ftenoristája, Jávor 

elvenni, találhatsz minden uj- pál, Halmay Hibor, Stolz Hilda, Camila Horn 
ANUS ELŐZÉKENYSÉG 

rakácsnő: Nagyságos asszony! Tessék 
csak nézni, a macska eszi meg a kaná- 
rit, nem én étettem meg a vőölegényem- 
mel, mint ahogy a multkor elfogyott 

nkára tetszett mondani. 

AZ EGÉSZ GYEREK" 
a beteg. Az apja faggatja: 
fejecskéd fáj? 

Hát mi fáj tulajdanképpen? 
egész gyerek! - bőgi el magát 

-- 

15-én reggeltől 22-én reggelig a követ- 

szolgálatot. Biró, P. Unirii; Demeter Cor 

Ferdinand és Palóczy gyógyszertára, C. 

Gen. Foch. 
Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató-intézet jelentése: 

vazások.. 

vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 

kednek. Cim: Administratia „Jóestét!" 
Bucuresti, II. Str, Basarabia 23. 

Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 

teazul 15. Olcsó napi árak! 
festék is kapható. 

te i 

mondotta ki 1516-1936. szám alatt. 

ű 

és a l 

rá 

gyégyuló sérüléseket okozott 

Bejelentési 

Nemzetimunka védelmi, pénzügyi 
rendőrségi fjorgalmi adóról be- 

Szérezhető 

Boros 
papirkereskedésben CLUJ. 

Duna teljesen befagyott Calarasinál, 

eletes gyógyszertárak. Január 

kező gyóogyszertárak teljesitenek éjjeli 

nél, C. Motilor; Apostol, Calea Regele 

e Változé- 
kony hőmérséklet, csapadékos idő, ha- 

enzt takarit meg, ha bucurestii pe- 
res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 
za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 

zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 

sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 

Bőrkabát- 

Munkaadók figyelmébe! Az a mun- 
kaadó, aki alkalmazottját nem jelentet- 
ebea betegsegélyzőpénztárnál, az al- 

kalmazottját ért balesetből kifolyólag 

kártéritésre kötelezhető, még akkor is, 

ha a baleset nem az alkalmaztató, ha- 

nem, az alkalmazott hibájából történt. 

Ezt azatéletet a nagyváradi törvényez daliás ifjainak gondtalan, fesztelen mu- 

Az angol közlekedésügyi miniszter 
Németországban. Londonból jelentik: 

Az angol közlekedésügyi miniszter teg- 

nap tért vissza németországi körutjáról 
egnagyobb elragadtatással nyilat- 

kozott németországi körutjairól az ott 

áromhónapi elzárás. Érsek Nico- 
ei községi lakost a helyi tör- 

szék első szekciója 3 hónapi elzá- 
itélte, mert a verekedés hevében 
Petrun késével egy hónapon tul 

zékelységnek és az egyetemes magyar- 

mlldéilmie: 99 A mööti 
Szakál, 

mMa utoljára: „HOMÉDIASOKk" lösz: Balla Lici Szokc 
Mirceca. r 

BEFAGYOTT A DUNA. Tegnap a 

Silistranál, Brailánál, Galacnál, Tulcea- 
nál, Ismailnál és a környező ővezetben 

pedig a folyóban hatalmas jégtönibök 
uszkálnak, ugy, hogy minden hajózás 
lehetetlenné vált. A dunai kikötőkben 
a rgalona megszünt és nagy megrekedt 
szállitmányok várják a hajózás ujbóli 
megindulását. 
Győngy a tyuktojásban. Manches- 
terből jelentik: Machin Jánosné man- 
chesteri lakos meglátogatta leányát, Lee 
chnét. Másnap észrevette, hogy elvesz- 
tett egy gyöngyöt fülbevalójából, Né- 
hány nap mulva Leechné báromfite- 
nyésztő-telepének egyik tyukja tojást 
tojt. Midőn feltörték a tojást, a sárgá- 

jából kiesett a gyöngy, amelyet Machin- 
né elvesztett. 

mzetvédelmi 
ejelentő-nyomtatványok kapha- 

tők 

Bernát 
papirüzletben, Piata Unirii 29. 

- Fényesen sikerült az Árvaleányne- 
velő Otthon bálja. A régi patinás ma- 
gyar bálok forró, békebeli hangulata 
elevenedett meg az Árvaleánynevelő 
Otthon hagyományos bálján, amelyen 
felvonult a magyar társadalom szine- 
virága. Az Albina-palota diszterme a 
bál estéjén zsufolásig megtelt előkelő 
közönséggel, amelynek soraiban ott lát- 
tuk dr. gróf Bethlen Györgynét, az er- 
délyi magyarság nagyasszonyát is, aki 

meghatódott lélekkel nézte végig Ko- 

lozsvár tündérszép magyar leányainak, 

latását. A bál ugy erkölcsileg, mint 

anyagilag fényesen sikerült: a magyar 

társadalom szíve melegségéből jócskán 

jutott az Árvaleánynevelő Otthon ötven 
neveltjének. 
- fTörökország is 

szükségleti cikkek árát. Ankarai jelen- 

tés szerint a kormány elhatározta a köz- 

szükségleti cikkek árainak, valamint az 

adóknak leszállitását. 

Meghalt Vajda Ferenc székelyud- 
varhelyi ref. esperes. Vajda Ferenc szé- 

kelyudvarhelyi ref. esperes 72 éves ko- 

rában meghalt. Az értékes közéleti mun 

kát végző református lelkész halála a 

ágnak sulyos vesztesége. 

aAgyonlötte magát a körözött re- 

volveres merénylő. Budapestről jelen- 

tik: Templom János, volt rendőrfelügye 

lő, akit Kohen Lajosné elleni revolveres 

szerelmi merénylet miatt köröztek, teg- 

leszállitja a köz- 

előléptetések. A Timpul jelentése sze- 

rint a hadseregben január 24-én fog- 
nak megtörténni az előléptetések. 

- Bukarestben elbeocsátották az ösz- 
szes napidijasokat. Bukarest főpolgár- 

mestere tegnap rendelettel elbocsátotta 
a város szlogálatából az összes napidi- 
jasokat, takarékossági okokra hivat- 
kozva. 

- Folytatódnak az unitáriusok tanács 
kozásai. Az Unitárius Főtanács tegnap 
délutáni ülésén dr, Gáll főgondnok fel- 
olvasta Goga miniszterelnök választá- 
viratát, amelyben az unitárius egyházat 
jogainak tiszteletben tartása mellett biz 
tositja arról, hogy az ország többi egy- 
házai által élvezett támogatást fogja 
megkapni. A választások során dr, Kiss 
Elek püspökhelyettes teológiai dékán is 
lett, a székelykereszturi iskola felügyelő 
gondnokai: dr. Elekes Domokos, dr. Lő- 
rinczy István, az egyházi képviselőta- 
nács tagjai: Fikker János, Gyarmathy 
ÁArpád, Lőrinczy Dénes, a Főtanács uj 
világi tagjai: dr. Csutak Mihály és dr. 
Szatmáry János Kolozsvárról, dr. Bara- 
bás Sándor Nagyenyedről, az államse- 
gélyügyi bizottság elnöke dr. Gáll Mik- 
lós, a jogügyi bizottság elnöke dr. Lu- 
kácsi József, nevelésügyi bizottsági el- 
nök dr. Gáll Kelemen, A tanácskozáso- 
kat ma, kedden is folytatják. 

- Grenobleba internálták a francia 
területre került olasz alpesi katonákat. 
Párisból jelentik: A hóvihar folytán 
francia területre tévedt olasz alpesi va- 
dászokat Grenobleba internálták, majd 
a vizsgálat befejezése után rövidesen 
hazabocsájtják őket. 

- Iskola 5000 gyermek részére. New- 
yorkban nemrég egy óriási iskolát nyi- 
tottak meg, amelyben 5000 fiu- és leány 
tanuló részére van hely. Ebben az isko- 
lában majdnem valamennyi foglalkozási 
ágat oktatják, Az épületet hataimas költ 

séggel állitották fel s az Egyesült Álla- 

mokban mintaintézetnek tartják. Nem 

kevesebb, mint 96 osztályterem van 

benne, egy óriási olvasóterem, sok vár- 

rószoba, laboratórium és nagyszámu mü 

hely. Az épületben ezeken felül főzőis- 

kola is van, továbbá egy ovóda, mert a 

gyermekápolás oktatására különösen 

sülyt helyeznek az intézetben. Az idő- 

sebb tanulók számára irodák is be 

vannak rendezve. A kereskedelmi el- 
mélethez itt szerzik meg a gyakorlatot. 
Az óriási iskolában sportterek is van- 

nak, egy nagy uszómedence, tizenhárom 

kézilabda-tér és nyolc tennisz-tér, ame- 
lyek lehetővé teszik, hogy a tanulók a 

- Január 24-én lesznek a katonai 

nek... Ha majd egyszer ismét vissza- 
tér az emberek közé és... 
- Ne szavaljon! - vágott közbe Al 

Doro. - Inkább üljön le, ha kedve tart- 
ja és adjon egy cigarettát 
- A fegyházban nem szabad dohá- 

nyozni. 
- Itt semmit sem szabad - dörmögte 

la fogoly. 
Hilarius összekulcsolta sovány kezét. 
- Szörnyü helyre viszik, 

nem kell kétségbeesnie... Amig az 
ember él, addig reménykedik... 

- Én is azt tartom - dünnyögte Al 
Doro, - Ha most elmondanék valamit 
az ügyvéd urnak, számithatok arra, 
hogy mindaz, armnit mondani fogok, a 
kettőnk titka marad? 
- Azt hittem, mindent elmondott 

nekem! - mondotta meglepetten az 

Al Doro gunyosan nevetett. 
- Azt hiszi?... Téved! - Ördögi te- 

kintettel mérte végig az ügyvédet és az 
izgalomtól elfulladva beszélni kezdett. 

- Tiz évre itéltek... Emberi számi- 
tás szerint ez egyértelmü a halállal... 
De én megtalálom a módját, hogy az 
Alcadzar szigetéről is kiszabaduljak! 
Ön az imént mondta, hogy amig él az 
ember, addig reménykedik... Nos, én 
hiszem, hogy hamarosan bosszut állha- 
tok ellenségeimen! Ne szakitson félbel! 
Azt akarom, hogy mindent megtudjon. 
A tárgyalás előtt nem mondottam iga- 
zat Önnek. Sok embert küldtem már a 
másvilágra és remélem, hogy a jövőben 
még többet fogok! Talán... talán nem 
is visznek az Alcadzar szigetre... 

- Engedje meg, hogy én folytassam 
- vágott közbe az ügyvéd. - Elmond- 
jam, hogy mire gondol most? Kiolvasom 
a szeméből... Én gyönge öreg ember 
vagyok... Könnyen leüthetne... Le- 
huzhatná rólam a kabátot... De aligha 
érne el valamit vele... A folyosón 
hemzsegnek az őrök, s különösen azt a 

cellát figyelik, ahová én bementem.. 
Hiába követne el ujabb bünt, mégsem 
menekülhetne! 

- Menjen a pokolbal - sziszegte Al 

Doro gyülölködve. - Valóban kitalálta 

előbb a gondolatomat. Az ön kabátjára 

pályáztam, de elismerem, hogy érvei 

helyesek. Megnyugtathatom azonban, 

hogy száz és száz uj tervet fogok ki- 

eszelni és az egyik sikerülni fog... Sok 

embertől hallottam, hogy az Alcadzar 

szigetről még nem szökött el senki! Nos 

én leszek az első... Ha megszöktem, 
kegyetlen bosszut állok ellenségeimen.. 

Három embert fogok meggyilkolni!... 
A nevüket is megmondhatom. 
- Hallgasson - mondta az öreg ügy- 

véd reszkető hangon. - Sajnálom, hogy 

elvállaltam a védelmét... Nagyon meg 

bántam! 
Al Doro rekedten nevetett. 
- Egyszerre megbánta? Elvégre a 

gyilkosokat is kell védeni valakinek 
Hilarius arca megkeményedett. 

- Nem akarok jósolni, de szentül hi. 

szem, hogy gonosz tervei sohasem való- 

sulnak meg... A sors nem engedheti 

meg... 

nap Kőbányán a nyilt uccán agyonlőtte 

magát. Azonnal meghalt. 
nagyobb szünetek alatt, a sport terüle- 
tén is kiképezhessék magukat. (Folvtatjuk.) 

de azért



eger 
az unitáriusok tanács- 
Mozásal 

(CLU. -KOLOZSVÁR.) Az Unitárius Fő 
tanács óértekezletén még a következők- 

esett szó. Pataki joszágfelügyelőségi el- 
megtette jelentését és rámutatott árra, 
az egyház anyagi ügyei az egyensüly 

nérlegét mutatják. A jelentést nagy tet- 
széssel fogadták. A nyugdij bizottságok je- 
lentését Vaska Dezső tanár-előadó ugyan- 
csak nagy tetszés mellett tette meg. Dr. Fa 
zekas jogtanácsos bejelentette, hogy em- 
berfeletti neunkával sikerült befejezni Bors 
Ilhály, a nagy egyházi jótevő hagyaték- 

ügyét. A Főtanács melegen ünnepelte dr. 
zekast. Majd foglalkozott még a nyug- 

1ij- és egyházközségi ügyekkel, tanügyi je- 
le ntésekkel, valamint bemutatta a száma- 
dásokat és a költségvetést. A lelkészek 
egyetemlegesen ujból memorandumot nyuj 
tanak be a kormányhoz, hogy a Kongrua- 
ügyében anyagilag javitsa a lelkészek ne- 
héz helyzetét. Ütő Lajos lelkész magas- 
szárnyalásu beszédben üdvözölte végül a 
főtanács elnökségét és köszönetet mondott 
dr. Varga püspöknek és dr. Gál főgondnok 
elnöknek a főtanácsi ülés levezetéséért. 
Varga püspök felelt az üdvözletekre és 
hangsulyozta, hogy nagy lelki összefogás 
és a nagy lelki megbékülés elinditja az 
egyház uj alkotó erejü jövendőjét. Árkosy 
sinfalvi esperes és közügyigazgató szép 
imájával zárultak a Főtanács tamácsko- 
zásai. 

Magakészitette mércesel 
leti önévlikos nacoviia 

Nicolae kolozsvári vegyész- 
mérnök 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrenditő 
öngyilkosság történt tegnap városunk- 
ban, Dr. Racovita Emil, a nagytudásu 
egyetemi tanár fia, Racovita Nicolae 
vegyészmérnök megmérgezte magát és 
eszméletlen állapotban találták meg 
lakásán. A helyszinére kiszálló Barba- 
tie Matei törvényszéki főügyész és dr. 
Draghiciu rendőrkvesztor helyettes 
folytatták le a vizsgálatot az öngyilkos- 
ság ügyében. A vizsgálat során meg- 
állapitást nyert, hogy Racovita mérnök 
saját maga készitette méreggel követte 
el az öngyilkosságot. Kolozsvár társa- 
dalmi és közéleti köreiben nagy meg- 
döbbenést és részvétet keltett Racovita 
mérnök öngyilkossága és jelenleg még 
ismeretlenek azok az okok, amelyek a 
széles körben népszerü vegyészmérnö- 
köt tettének elkövetésére inditották. 
AAAAAAAA 
- VENCZEL JÓZSEF ELŐADÁSA. 

Az Erdélyi Muzeum-Egylet tudományos 
népszerüsitő előadásai során hétfőn 
Venczel József mutatta be a társadalom 
tudomány körébe tartozó egyik érdekes 
tanulmányát. Venczel József, a „Hitel" 
szerkesztője nagy tetszés mellett szere- 
pelt az unitárius főgimnázium termé- 
szettani előadó termében. 
- Adományek. Köszönettel nyugtázzuk 

az alábbiakat: Konrád főfelügyelő urtól 
Szt. Antal nevében 100 lej B. B.-né részé- 
re, valamint N. N.-től 20 és élelem Román 
Anna részére. 
- Leszállitják a bukaresti hus- és 

kenyérárakat. Braescu főpolgármester 
látogatást tett a községi vágóhidon és 
azt a kivánságát fejezte ki, hogy a mé- 
szárosok szállitsák le a hus árát. A mé- 
szárosok ma délben adnak majd választ 
a főpolgármesternek. A bukaresti idő- 
közi bizottság ugyanakkor a kenyér 
árának 8 lejre való leszállitásán dolgo- 
zik. Felvetődött az a terv is, hogy ke- 
nyérgyártó szövetkezeteket létesitsenek, 
hogy a kérdés eredményesebben legyen 
maegoldható. 

Munkás mozsó 
Kedden, szerdán, csak két napig: 

A kaméliás hölgy 
Fősz.: Greta Garbe és Robert Taylor 

A mayerlingi tragédia 
Főszerepben: CHARLES BOYER. 

Ambrozo 
csoport szenzációs mutatványaival. 

Sulucs természetű verekedés [ 
a Muncitorilor-uccában 

kán, ugy, hogy mély sebet ejtett, minek (CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos ter- 
mészetü verekedés játszódott le tegnap 
este a Muncitorilor uccában. Goldstein 
Márton brassói és városunkban ideigle- 
nesen a Muncitorilor ucca 32 szám alatt 
lakó kovácsmester összeszólalkozott az 
uccán az egyik kolozsvári sógorával. A 
vitába Pastian Simion Muncitorilor uc- 
ca 40 szám alatt lakó munkás is bele- 
szólt A kovácsmester ekkor állitólag 
megsértette a közbeszólót, mire vesze- 
kedés keletkezett közöttük. Ennek során 
Goldstein utánaszaladt és valami tom- 
pa tárggyal erősen megütötte a homlo- 

Halló! 
Ma kezdődött meg a leltár után visszamaradt cípők hallatlan olcsó el- 
árusitása, Mindem számban kapható. 

Clka 
CLUJ, CALEA REGELE FERDINAND 16 szAM. 

Titokzatos büntény Eudapes 
határában:n 

(BUDAPEST.) Tegnap a Lágymányo- 
son 2 méter magasságban egy faágon 
egy 50-60 év körüli jól öltözött öreg- 
asszony felakasztott hullájára bukkan- 
tak a járókelők. Értesitették a rendőrsé 
get, amely nyomban meginditotta a nyo 
mozást és arra a megállapitásra jutott, 
hogy az idős nő még előző este fölmá- 
szott a fára és annak egyik lehajló ágá- 
ra hurkot erősített, majd zsbkendőt il- 
lesztett a nyakára s igy a fejét a hurok- 
ba szoritotta bele. A zsineg szoritása 

Blum javaslatára a szodalisták 
celvben hajlandók támogatni az uj 

Chautemps 
mna Chautemps nem birja a szocialisták leltétlen támo- 

catását megkapni, uáu radikállsokkal csésziti ki 
kormányát - Véres zavargások vollak Mexikóban 
(PARIS) Chautemps az éjszaka nyi- 

latkozott az ujságiróknak. Kijelentette, t 
hogy eddig esak magánjellegü tárgya- 
lásokat folytatott, amelyek során nem 
alakult ki határozott álláspontja, mert 
nem ismeri a szociáldemokrata párt 
döntését. Ma délelőtt és délután foly- 
tatja tovább tehát tanácskozásait. A 
szocialisták vezetői olyan kormány 
megalakitását kivánják, amely a Nép- 
front összes pártjait egyesiti. Ha ilyen 
kormány nem tud létrejönni, akkor haj 
landó a radikálisok kabinetjét támo- 
gatni. , 

A szocialista párt országos tanácsa 
egyébként hétfőn este fél 10 órakor 
tanácskozásra ült össze és megbeszélései 
reggel háromnegyed 6 óráig tartottak. 
Elsőnek Blum beszélt, ismertetve a vál- 
ság lefolyását és arra irányuló, de siker 
telen kezdeményezését, hogy a Nép- 
front körül teremtse meg a nemzeti 
egységet. Majd a vidéki tagozatok veze- 
tői beszéltek, akik ellenezték egy olyan 
Chautemps-kormány megalakitását, ami 
lyent terveznek. Az általános vita lezá- 
rása után Blum azt kivánta, hogy a ho- 
zandó határozat tartalmazzon pontos és 
világos megbizatást. Éjszaka kezdték 
meg a három határozati javaslat fölött 
a szavazást, amelyek közül Blum, Le- 
bas és Cherol közös javoslata 4035, Le- 
romskié 2609, Marceau-Pivarté 1496 sza 
vazatot kapott. A Blum-féle javaslat 
szerint a szocialista párt országos taná- 
csa kinyilvánitja a pártnak a Népfront 
és annak programja iránti hüséges ra- 
gaszkodását. Sajnálja, hogy a Népíront 
kormánya nem volt megalakitható és 
igy ilyen kormány hijján a párt által 
kijelölt résztvevők a népfronti program 
és fegyelem alapján részt vehetnek egy 
többségi korány megalal rásában 

,ióestet r. 

következtében rosszul lett. Ma reggel 
azután a bántalmazott munkásember 
megjelent a II. Kerületi rendőrségen és 
bünvádi feljelentést tett a támadó ko- 
vácsmester ellen. A kerületi rendőrség 
az ügyben már meg is kezdte a kihallga 
tásokat. Az ügy érdekességéhez tartó- 
zik, hogy a bántalmazó kovácsmester 
városunkban szándékozott letelepedni, 
de a hatóságok a történtek után el akar 
ják utasitani letelepedése iránti kérvé- 
nyét. 

Malló! 

azonban megfojtotta, ugyanakkor pe- 
dig a felcsapódó ág erejével a hullát a 
magasba lenditette. A további vizsgálat 
során a szinhelyen egyéb lábnyomokat 
is találtak. Igy most az a feltevés, hogy 
vagy az öregasszony kisérővel jött ki az 
öngyilkosság szinhelyére, s kisérőjét va- 
lami uton módon eltávolitotta vagy pe- 
dig az a lehetőség sincs kizárva, hogy 
büntény történt. 
A vizsgálatot teljes erővel folytátják 

.... 

kormányt 

Párisban tegnap este a gyuninistók 
tüntetést rendeztek. Előzőleg pedig 
lés volt, amelyen Thorez és Ranette bi 
rálták Éhautemps magatartását, aki sg 
rintük ki akarja zárni a kommunistákat 
a megalakitandó kormányából. 
A francia szocialista párt határozata 

tulajdonképpen csak még zavarosabbá 
tette a helyzetet. A szavazás eredmé- 
nyéből kitetszően a két kisebbségi párt 
inditványa tulajdonképpen több szava- 
zatot kapott, mint a Bluméké. Paul 
Faure, a párt főtitkára ezért le is mon- 
dott, de Blum kérte lemondásának visz- 
szavonására. Ha a szocialista párt kép- 
viselői tárcát vállalnak az uj Chau- 
temps kormányban az alig fog külön- 
bözni a régitől. Ha viszont a szocialis- 
ták ez elől elzárkóznak, ugy helyüket 
Chautemps radikálisokkal tölti be. Az 
uj kormány összetételét illetően az 
alábbi feltevések vannak előtérben. 
Igazságügy: Maulion szenátor, belügy: 
Heraud képviselő vagy Berghaud sze- 
nátor, nyugdijügy: Mielet, légügy: 
Laurent Eynac szenátor. Boncour fár 
canélküli miniszterséget kapna. Az uj 
pénzügyminiszter személyében nincs 
még megállapodás és az nagy nehézsé- 
geket is okoz. Az uj kormány ragaszko- 
dik a pénzügyi élet szabadságához, ed- 
digi külpolitikájához és ellene van a 
kötött deviza-rendszernek. 

TERUEL KÖZELÉBEN ÁTTÖR- 
TÉK A KÖZTÁRSASÁGIAK 
ARCVONALÁT 

(SALAMANCA) A nemzetiek rádió- 
jelentése szerint Franco csapatai Teruel 
től északro tegnap áttörték az ellensé- 
ges arcvonalakat és Caladas közelében 
elfoglalták Muletont. Ezáltal a Teruel 

előttük. A sikerét 
egy év óta makacsul vé 

állásokat foglaltak el itt a nemzetiek. 

SULYOS ZAVARGÁSOK 
MEXIKÓBA 

(MEXIKOVÁROS) vVeraeruz városi- 
ban a két szokszervezeti csoport. ellen- 
téte miatt 24 órás sztrájk volt, amely a 
forgalmat és a kereskedelmet valóság- 
gal megbénitotta. Orizabában hasonló 
ellentétek miatt ostromállapotat hirdet- 
tek ki. It: az ellentétes szakszervezeti 
csoportok vealóságos ütközetet vivtak a 
város uccáin és a harcoknak 6 halott- 
juk, 20 sulyos és számos könnyebb se- 
besültjük van. Véres összeütközések 
voltak J alapában is. A helyzet igen ko- 
moly. 

KINA VÉDEKEZÉSI POLITI- 
KÁT FOLYTAT 

(HANKACU.) Kung, a kinai központi 
kormány miniszterelnöke kijelentette, 
hogy elfogadhatatlanok Japán békekö- 
vetelései, mert nem veszi tekintetben 
Kina felségjogait. Jaápán elfogadhatat- 
lan követelései csak fokozott ellenállás- 
ra késztetik Kinát és miután hadserege 
kevésbbé van felszerelve, mint a japá- 
noké, támadás helyett védekezésre szo- 
ritkozik, hogy az ellenséget kifárassza. 
AAAAAAAAAAA 

Komisz kölyök 
Jakobi Edith volt kolozsvári ujságirónő 

ilyen cimü darabja a fiatal irónő első szin 
padi munkája. Első darab lévén, a kriti- 
ka nem lehet a szokott szigoruságu, bár 
a fiatal irónő életképe elbirja a komolyabb 
birálatot is. Mindenesette jó megfigyelő 
képességgel rendelkezik, ötletes dialógu-: 
sai vannak, tud hatásos jeleneteket és pil- 
lannatnyi feszültségeket is megteremteni 
a szinpadi gazdaságosság és a kompozició 
érzék azonban még nem elég erős nála. 
Aztán derabjának ja is lehetne kissé 
finomabb. Olykor tul gosan is zavaróan 
hat a kiélezett jelenetek és kifejezések hal 
mozása. Azt azonban nem lehet elvitatni 
Jakobi Edithtől, hogy van jelentékeny szin 
padi érzéke és további szinpadirói pályafu- 
tásában szerezheti a szükséges további kel 
lékeket is. Elsősorban pedig erősebben 
megszólal benne a felelősségérzet, hogy a 
szinpadról mindig mélyebb értelemmel, a 
lélek mélységeibe bepillantva kell szólania s 
nem a felszinen mozogva filmriportszerüen 
ható képekkel dolgoznia. Mészáros Béla fi- 
gyelmes rendezésében az előadás igyeke- 
zett sulyt adni a darabnak és hogy ez jó- 
részt sikerült is, az a cimszerepet alakitó 
Fényes Aliz, Harmath Jolán és Mészáros 
Béla érdeme. Lantos Béla már nerd hatott 
eléggé meggyőzően a selyemfiu szerepében. 
Kisebb szerepeiben a szépen fejlődő Pe- 
rényi János, a szinpadi biztonságot meg- 
szokni kezdő Mária Éva, Rajnay sándor, 
Rajnay Elli és a biztató tehetségü Izsó 
Panni eléggé megfeleltek feladatuknak. A 
közönség a fiatal tehetséges ifónőt sok 
tapsban és ünneplésben részesítette 

Közgvülést tartott a net. 
Nőszövetsét 

(CLUJ- :KOLOZSVÁR) A szé en dol- 
gozó és 10 év óta müködő Ref. Nőszö- 
vetség br. Bornemissza Elemérné elnök 
letével tisztujitó közgyülést tarrtott és 
azon maga Vásárhelyi János püspök is 
megjelent. A közgyülés keretében Deák 
Ferenc imája és a lendületes elnöki 
megnyitó után Borbáth Dánielné Lő- 
rinczy Ferencné, dr. Szöllősy Jánosné, 
Deák Ferenczné, Dóőzsa Miksáné, Biró 
Mózesné, dr. Tllés Gyuláné, Keresztessy 
Kálmánné, dr. Ujvárosi Miklósné, Tö- 
rök Bálintné, Pálffy Lászlóné, Dóczy 
Ferencné és Járosy Andorné felszóla- 
lásai után ujra megválasztották az eddi 
gi vezetőséget és a 100 tagu választ- 
mányt. Majd dr. Tavaszy Sándorné üd- 
vözölte br. Bornemissza Elemérné ek 
nöknőt, aki meghatottan válaszolt. 
közgyülést Vásárhelyi püspök öizai 
szavai rekesztették be. 
övvevevvvveveeeeeeeer 

- Három hónapi elzárásra i lték a a 
testi sértéssel és hivatalos hat: ommal 
való visszaéléssel vádolt csendőrt. A koz. 
lozsvári törvényszék II. szekciójának 
tanácsa ma háromhavi elzárásra itélte 
Pop Ioan Veche-községi csendőrőrmes- 
tert, akit testisértéssel és hivatalos ha- 

és Montolban közöt azkévt megnyilt falommal való Visszaéléssel vádoltak. 


